



दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

छत्तीसगढ़ लोहा एवं टाईल्स दुकान

हमारे यहां छड़, सीमेंट, तार, खिला, पाईप, वॉटर टैप, लोहा सीट, फायबर सीट, सीमेंट सीट, काला फायर, डिस्ट्रिक्ट टाईल्स, गेनाईड, मार्बल, कोटा स्टेन, सेनेटरी आरयम एवं सभी प्रकार के बिल्डिंग मटेरियल का सामान उपलब्ध है।

छड़ - गोयल TMT, नकोड़ा, कामधेनु, AC TM, उकल TM सीमेंट - अम्बुजा, अल्ट्राटेक, JK लक्ष्मी

गोहरा रोड, बाईपास के पहले, राजनांदगांव (छ.ग.)
मो. - बबला गण्डेरे : 8817645985, पारं गण्डेरे : 8435647509, छोटू गण्डेरे : 6265557885

दक्षिण-पूर्व एशियाई देशों से नौकरी का प्रस्ताव? यह एक स्कैम हो सकता है!

ऑफर को सावधानीपूर्वक जांचें। सिर्फ सरकार द्वारा स्वीकृत एजेंटों पर भरोसा करें।

साइबर स्लेवरी स्कैम से सावधान रहें

दक्षिण-पूर्व एशियाई देशों से मिलने वाले आकर्षक नौकरी प्रस्ताव आपको साइबर गुलामी में धकेल सकते हैं।

गृह मंत्रालय
MINISTRY OF HOME AFFAIRS

Indian Cyber Crime Coordination Centre

रुको, सोचो, एक्शन लो
www.cybercrime.gov.in या 1930 पर अपनी शिकायत दर्ज करें।

अधिक जानकारी के लिए CyberDost को फॉलो करें।

साय सरकार का एक साल : भाजपा अध्यक्ष नड्डा बोले- हम सत्ता के माध्यम से सेवा करते हैं, कांग्रेस उपभोग करती है

रायपुर। बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा जनदेश परब कार्यक्रम में शामिल होने के लिए साइंस कॉलेज मैदान पहुंचे। राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि, मैं माता कौशल्या के जन्मस्थान और भगवान राम के निवासस्थान आया हूँ। इस पवित्र भूमि को नमन करते हुए अपनी बात कहूंगा।

संसद हमले का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि, आज से 23 साल पहले 13 दिसंबर को भारत के संसद पर आतंकवादियों ने हमला किया था। उस दुर्भाग्यपूर्ण हमले में कुछ लोगों की शहदत हुई, आज उनको हम नमन करते हैं। 13 दिसंबर को साय सरकार भी बनी और आज हम सरकार के उपलब्धियों को लेकर आपके बीच हैं। हम सत्ता का उपयोग करके जनता की सेवा करते हैं। कांग्रेस



पाटी सत्ता का उपभोग करती है, यही अंतर दोनों पार्टियों में है। केंद्रीय मंत्री जेपी नड्डा ने कहा कि, देश में पीएम नरेन्द्र मोदी और छत्तीसगढ़ में सीएम विष्णुदेव साय की नेतृत्व वाली सरकार जनता की सेवा के लिए तत्पर होकर काम कर रही है। इसी का परिणाम है कि पूरे देश और प्रदेश में उत्तरोत्तर विकास हो रहा है। डबल इंजन की सरकार होने की वजह से लोगों को डबल लाभ हो रहा है। आज भारत विश्व की पांचवीं बड़ी आर्थिक शक्ति है। अगले पांच सालों में हम दुनिया की तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बनकर उभरेंगे। प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व में देश के 25 करोड़ लोग गरीबी से बाहर आए हैं। केंद्रीय मंत्री श्री नड्डा ने कार्यक्रम में 1124 करोड़ रुपए के विभिन्न विकास कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास किया।

18 लाख पीएम आवास को दी गई मंजूरी

केंद्रीय मंत्री श्री नड्डा ने जनदेश परब में छत्तीसगढ़ सरकार के एक साल की उपलब्धियों का उल्लेख करते हुए कहा कि, प्रदेश सरकार स्वप्नरणा से लोकाहित में पूरी जवाबदेही के साथ काम कर रही है। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

नई दिल्ली सीट से ही चुनाव लड़ेंगे केजरीवाल, पूर्व सीएम ने किया ऐलान; सीएम आतिशी की सीट भी हुई कन्फर्म

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल आगामी दिल्ली विधानसभा चुनाव में नई दिल्ली सीट से ही चुनाव लड़ेंगे। आप सुप्रीमो और पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शुक्रवार को इसकी घोषणा की। उन्होंने कहा कि वह आगामी विधानसभा चुनाव में अपनी नई दिल्ली सीट से ही चुनाव लड़ेंगे। केजरीवाल ने कहा कि नई दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में मुकाबला मुख्यमंत्री पुजों और आम आदमी के बीच होगा। कांग्रेस ने तीन बार की सीएम शीला दीक्षित के बेटे संदीप दीक्षित



निर्वाचन क्षेत्र से चुनाव लड़ेंगे। चुनाव केजरीवाल के नाम पर लड़ा जाएगा- केजरीवाल

जब उनसे सीट बदलने की संभावना के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा, कोई बदलाव नहीं होगा। मैं नई दिल्ली सीट से और मुख्यमंत्री आतिशी कालकाजी से चुनाव लड़ूंगा। केजरीवाल ने कहा कि आम आदमी पार्टी उनके नाम पर दिल्ली विधानसभा चुनाव लड़ रही है और दावा किया कि उनकी पार्टी अच्छे जनादेश के साथ चौथी बार सत्ता में आएगी। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

'सविधान में भगत सिंह और वीर सावरकर का भी योगदान', राजनाथ सिंह के इस बयान पर प्रियंका गांधी ने किया जोरदार पलटवार

नई दिल्ली। कांग्रेस नेता और वायनाड से सांसद प्रियंका गांधी वाड़ा ने शुक्रवार को लोकसभा में अपना पहला भाषण दिया। प्रियंका गांधी से पहले लोकसभा में सविधान पर चर्चा में राजनाथ सिंह ने कांग्रेस पर जमकर निशाना साधा। भाजपा की ओर से राजनाथ सिंह ने कहा कि कांग्रेस सविधान को बचाने का नारा देती है, लेकिन दूसरी तरफ यही कांग्रेस सविधान का अपमान भी करती है।

कांग्रेस ने 1973 में सविधान के तहत सभी मूल्यों को ताक पर रख दिया था। राजनाथ सिंह ने कहा कि सविधान किसी एक पार्टी की देन नहीं है, इसमें भगत सिंह और वीर सावरकर का भी योगदान है। वीर सावरकर का नाम सुनते ही विश्वास ने सदन में हंगामा शुरू कर दिया। इसके बाद प्रियंका गांधी ने राजनाथ के संबोधन पर



जोरदार पलटवार किए।

नेहरू को छोड़िए, भाजपा ने क्या किया ये बताएं- प्रियंका

प्रियंका गांधी ने केंद्र सरकार पर निशाना साधते हुए कहा, 'सत्तापक्ष के हमारे कई साथी अतीत की बात करते हैं कि जवाहर लाल नेहरू ने क्या किया। अरे, वर्तमान की बात कीजिए आप लोग क्या कर रहे हैं। आपकी क्या जिम्मेदारियां हैं। आप लोग अतीत की बात करके अपनी जिम्मेदारियों से बच रहे हैं, जिसे किसी भी कीमत पर स्वीकार नहीं किया जा सकता है। वायनाड से लेकर ललितपुर तक इस देश का किसान रो रहा है। आपदा आती है, तो राहत की बात नहीं की जाती है। इस देश का किसान आज भगवान के भरोसे है। यह सरकार लगातार किसानों के हितों की अनदेखी कर उद्योगपतियों के लिए ही कानून बना रही है। कृषि कानून उद्योगपतियों के लिए बनाए गए।

सविधान ही हमारी आवाज है- प्रियंका गांधी वाड़ा

प्रियंका गांधी वाड़ा ने अपने संबोधन में कहा कि सविधान ही हमारी आवाज है। सविधान ने हमें चर्चा का हक दिया है। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

अलू अर्जुन को मिली राहत, 'पुष्पा' को एचसी से मिली अंतरिम जमानत

हैदराबाद। हैदराबाद के संघा थिएटर में 'पुष्पा 2: द रूल' के प्रीमियर के दौरान भगदड़ के सिलसिले में अलू अर्जुन को आज दोपहर गिरफ्तार किया। फिलहाल इस मामले में एक्टर अलू अर्जुन को तेलंगाना हाईकोर्ट ने अंतरिम जमानत दे दी है। अलू अर्जुन को 14 दिनों तक न्यायिक हिरासत में भेजने की बात सामने आ रही थी। अब इस केस में अलू अर्जुन को लगातार किसानों के हितों की अनदेखी कर उद्योगपतियों के लिए ही कानून बना रही है। कृषि कानून उद्योगपतियों के लिए बनाए गए।

थाने के बाहर लगी अलू अर्जुन के फैन्स की भीड़

अलू अर्जुन की गिरफ्तारी के बाद फैन्स भी



पुलिस स्टेशन के बाहर इकट्ठा होने लगे। तेलंगाना की राजनीति भी अब इस मामले को लेकर गरमाने लगी है। इन्फ्रम पार्टी के कार्यवाही प्रेसिडेंट केटी रामा राव ने इसको लेकर पोस्ट किया है। भारतीय राष्ट्र समिति (बीआरएस) के कार्यकारी अध्यक्ष केटी रामा राव ने शुक्रवार को हैदराबाद के संघा थिएटर में भगदड़ के सिलसिले में 'पुष्पा 2: द रूल' अभिनेता अलू अर्जुन की गिरफ्तारी की निंदा की, इस तेलंगाना सरकार की असुरक्षा की पराकाष्ठा बताया।

'आम आदमी हो या प्रधानमंत्री, सविधान सभी के लिए एक', अलू अर्जुन की गिरफ्तारी पर बोले सीएम देवेंद्र रेड्डी

नई दिल्ली। तेलंगाना के मुख्यमंत्री देवेंद्र रेड्डी ने भी अलू अर्जुन की गिरफ्तारी पर आज प्रतिक्रिया दी। एक टीवी चैनल से बातचीत के दौरान कहा कि इस देश में आम आदमी से लेकर प्रधानमंत्री तक के लिए सविधान एक समान है। सविधान में सभी लोगों के लिए एक समान कानून और नियम हैं। पुष्पा 2 रिलीज में पहले दिन हमने 300 रुपये टिकट बेचने की इजाजत दी थी। उसका बेनिफिट शो बनाया 1300 में टिकट बेचे गए। वहां पर कोई व्यवस्था नहीं थी। एक महिला की जान चली गई। उनका बेटा 13 दिन से अस्पताल में है।

कवर्धा में एसडीएम को कॉलर पकड़कर पीटा...पटवारी के खिलाफ एबीवीपी कार्यकर्ता कर रहे थे प्रदर्शन

कवर्धा (दावा)। जिले के पंडरिया में पटवारी और तहसीलदार पर किसान से रिश्वत मांगने के आरोप लगे हैं। इस मामले में गुरुवार को जमकर प्रदर्शन हुआ। एबीवीपी के कार्यकर्ताओं ने मामले में प्रदर्शन किया। इस दौरान एसडीएम और छात्रों के बीच झड़प भी हुई है। इसका वीडियो भी सामने आया है। जबकि रिश्वत मांगने वाले पटवारी की ऑडियो/वीडियो भी वायरल हुआ है। आधी रात तक इस मामले में



भड़कते हुए एसडीएम ने कहा-हटाओ इनको

बवाल चलता रहा।

अवैध वसूली के आरोप

दरअसल पंडरिया में पटवारी और तहसीलदार पर किसानों का पचाई बनाने नामांतरण करने के नाम पर अवैध वसूली के आरोप हैं। इसका एक ऑडियो भी वायरल हो रहा है। इसके बाद इन पर कार्रवाई की मांग को लेकर एबीवीपी ने गुरुवार को जमकर प्रदर्शन किया, रिश्वत मांगने वाले पटवारी के खिलाफ कार्रवाई करने की मांग को लेकर एसडीएम कार्यालय के सामने धरने पर बैठे गए। इससे पहले वे एसडीएम के पास शिकायत के लिए पहुंचे थे। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

सीएम साय ने देर रात बुलाई बीजेपी विधायक दल की बैठक, इन मुद्दों पर हो रही चर्चा

रायपुर। छत्तीसगढ़ बीजेपी विधायक दल की बैठक शुक्रवार की देर रात न्यू सीएम हाउस नवा रायपुर अटल नगर में हुई। इसमें पार्टी के सभी विधायक पहुंचे हुए हैं। चर्चा है कि इसमें नगरीय निकाय चुनाव और जनादेश पर्व को लेकर रणनीति बनाई जायेगी। इससे पहले भाजपा सरकार के एक वर्ष पूर्ण होने पर संगठन की ओर से भाजपा प्रदेश अध्यक्ष किरण देव, उपाध्यक्ष भूपेंद्र सख्नी, महामंत्री संजय श्रीवास्तव, रामू रोहरा, भाजपा नेता सौरभ सिंह सहित पदाधिकारियों ने मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय को मुख्यमंत्री निवास जाकर बधाई दी। इस अवसर पर सरकार के वरिष्ठ मंत्री केंदार करण



भी मौजूद रहे।

स्मृति मंदिर का लोकार्पण

बीजेपी प्रदेश कार्यालय स्थित स्मृति मंदिर के लोकार्पण कार्यक्रम को संबोधित करते हुए राष्ट्रीय अध्यक्ष ने कहा कि स्मृति भवन आने वाले समय में कार्यकर्ताओं को संदेव प्रेरित करेंगी और उनको नई ऊर्जा देगी। कार्यालय महज कोई बिल्डिंग या इन्फ्रास्ट्रक्चर ही नहीं बल्कि कार्यकर्ता निर्माण का जीवंत संपर्क स्थान होता है और कार्यकर्ताओं को संस्कार देने में कार्यालय की बहुत बड़ी भूमिका होती है। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

पूर्व प्रिंसिपल संदीप घोष समेत 2 आरोपियों को बेल, पीड़िता के पिता बोले- शायद कभी न मिले इंसाफ



कोलकाता। कोलकाता के सरकारी आरजी कर मेडिकल कॉलेज में ट्रेनी डॉक्टर के साथ हुई दरिंदगी के मामले में शुक्रवार को पूर्व प्रिंसिपल संदीप घोष समेत 2 आरोपियों को जमानत मिल गई। सियालदह कोर्ट ने केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) की ओर से 90 दिनों की डेडलाइन में चार्जशीट दाखिल नहीं कर सकी। पीड़िता की दायर नहीं कर पाने को आधार

बनाते हुए संदीप घोष और तालतला पुलिस स्टेशन के पूर्व प्रभारी अभिजीत मंडल को बेल दी है। जिसके बाद पीड़िता डॉक्टर के माता-पिता ने गहरी निराशा जताई है। हालांकि, संदीप घोष के खिलाफ वित्तीय अनियमितता के मामले की जांच जारी है। इसलिए अभी पूर्व प्रिंसिपल की रिहाई नहीं होगी।

सीबीआई की लापरवाही से डॉक्टर के पेरेंट्स दुरखी

ट्रेनी डॉक्टर के साथ दुष्कर्म और हत्या के जघन्य मामले में सीबीआई 90 दिनों की डेडलाइन में चार्जशीट दाखिल नहीं कर सकी। पीड़िता की दायर नहीं कर पाने को आधार

APEX MEDICAL INSTITUTE

100% JOB GUARANTEE

प्रवेश प्रारंभ

12वीं पास छात्रों के लिए

UGC - B. VOCATIONAL SCHEME

एपेक्स हास्पिटल में ट्रेनिंग, प्रैक्टिकल एवं लर्निंग

Our Courses

VOCATIONAL EDUCATION PROGRAMMES

स्नातक (बी.वोक.)
मास्टर (एम.वोक.)

• मेडिकल लेब टेक्नोलॉजी
• ऑटोमेटेड टेक्नोलॉजी
• ऑपरेशन थियेटर टेक्नोलॉजी
• रेडियोलॉजी एवं मेडिकल इमेजिंग टेक
• डायग्नोस्टिक टेक्नोलॉजी
• हॉस्पिटल मैनेजमेंट

• मेडिकल लेब प्रौद्योगिकी
• अरुणाचल प्रबंधन
• रेडियोलॉजी एवं मेडिकल इमेजिंग टेक
• ऑटोमेटेड प्रौद्योगिकी

+ 917000138563
+ 916266146664
+ 919425291498

पता: डोंगरगांव रोड, बरसतपुर, राजनांदगांव, छत्तीसगढ़

आईपीएस जीपी सिंह आ रहे रायपुर : घर में स्वागत की भव्य तैयारियां, साज-सज्जा के साथ ही आतिशबाजी की भी तैयारी

रायपुर। छत्तीसगढ़ के सीनियर आईपीएस अधिकारी जीपी सिंह केंद्र सरकार से बहाली का आदेश जारी होने के बाद शुक्रवार 13 दिसंबर को रायपुर पहुंचने वाले हैं। लंबी कानूनी लड़ाई में जीत हासिल हासिल करने के बाद उनके घर आगमन के दौरान घर को सजाया गया है।



मिली जानकारी के मुताबिक श्री सिंह शुक्रवार 13 दिसंबर को राजधानी पहुंचेंगे। केंद्र सरकार द्वारा बहाल किए जाने का आदेश जारी होने के बाद घर में उत्सव की तैयारी की जा रही है। बताया जा रहा है कि, आतिशबाजी की तैयारी भी की गई है। श्री सिंह छत्तीसगढ़ ही नहीं बल्कि देश के पहले आईपीएस हैं जो काफी संघर्ष और कानूनी लड़ाई लड़ने के बाद वापस सेवा में लौट रहे हैं।

उल्लेखनीय है कि, केंद्र सरकार की याचिका सुप्रीम कोर्ट में खारिज हो जाने के बाद श्री सिंह को बहाली का आदेश केंद्र सरकार ने जारी किया है। उच्चतम न्यायालय ने मंगलवार 10 दिसंबर को छत्तीसगढ़ के आईपीएस अधिकारी जीपी सिंह के खिलाफ अनिवार्य सेवानिवृत्ति के आदेश को रद्द करने के खिलाफ भारत संघ की चुनौती को खारिज कर दिया। न्यायमूर्ति ऋषिकेश राय और न्यायमूर्ति एसवीएन भट्टी की पीठ ने दिल्ली उच्च न्यायालय के आदेश को केंद्र की चुनौती पर यह आदेश पारित किया, जिसमें सिंह की अनिवार्य सेवानिवृत्ति को रद्द करने के केंद्रीय प्रशासनिक न्यायाधिकरण के फैसले को बरकरार रखा गया था।

आय से अधिक संपत्ति और राजद्रोह के मामले में हुई थी गिरफ्तारी

उल्लेखनीय है कि, आय से अधिक संपत्ति और राजद्रोह के आरोप में उनकी गिरफ्तारी की गई थी। एक जुलाई वर्ष 2021 में एसीबी की टीम ने उनके पुलिस लाइन स्थित सरकारी बंगले के अलावा राजनांदगांव और ओडिशा सहित 15 अन्य ठिकानों पर छापेमारी की थी।

जिसमें 10 करोड़ की अघोषित संपत्ति के साथ कई संवेदनशील दस्तावेज पाए गए थे। छापे से मिली संपत्ति के आधार पर एसीबी ने एक तरफ जीपी सिंह के खिलाफ भ्रष्टाचार के मामले में एफआईआर दर्ज किया था। वहीं दूसरी ओर सरकार ने 5 जुलाई को उन्हें सस्पेंड कर 8 जुलाई की रात को उनके खिलाफ राजद्रोह का केस दर्ज किया था।

वर्ष 2022 में मिली थी जमानत

इस घटनाक्रम के बाद 9 जुलाई 2021 को जीपी सिंह ने हाईकोर्ट में एक याचिका दाखिल की और उसमें सीबीआई जांच की मांग की थी। मामले की जांच के बाद 11 जनवरी 2022 को जीपी सिंह को नोएडा से गिरफ्तार किया गया है। जिसके बाद उन्हें मई 2022 में उन्हें जमानत मिली थी। इस पूरे वाक्य के बाद सर्विस रिव्यू कमेटी की सिफारिश पर 21 जुलाई 2023 को केन्द्रिय गृह मंत्रालय ने आईपीएस जीपी सिंह को भारत सरकार ने कंसल्टरी रिटायर कर दिया था। जब आईपीएस को कंसल्टरी रिटायर करने का फैसला लिया गया था। तब उनकी सर्विस के आठ साल बचे थे।

मस्तिष्क, नस एवं स्पाइन

राजनांदगांव रोग विशेषज्ञ में उपलब्ध

महीने के प्रत्येक शनिवार

दोप. - 3:30 बजे से 4:30 बजे तक

राजनांदगांव मेडिकोज, सतनाम भवन न्यू बस स्टैंड के पास

7869899833, 8871626367

डॉ. कुलदीप सिंह

24x7
MBBS, MS, Mch (Neuro)

प्रतिदिन उपलब्ध

शिवाय मेडिकोज डॉ. वघेत पांतीवित्तिक के सामने न्यू बस स्टैंड दुर्ग

देश का प्रकृति परीक्षण अभियान अंतर्गत रोग की रोकथाम के लिए महत्वपूर्ण

शासकीय आयुष पॉलीक्लिनिक में प्रतिदिन रोगियों को प्रकृति परीक्षण के विषय में किया जा रहा जागरूकता

राजनांदगांव (दावा)। देश का प्रकृति परीक्षण अभियान आयुष मंत्रालय के अंतर्गत भारतीय चिकित्सा पद्धति राष्ट्रीय आयोग द्वारा 26 नवम्बर से 25 दिसम्बर के मध्य चलाया जा रहा है। यह अभियान देश के सभी राज्यों में सभी आयुष संस्थाओं में चलाया जा रहा है। कलेक्टर संजय अग्रवाल के मार्गदर्शन में जिले में प्रकृति परीक्षण अभियान चलाया जा रहा है। कलेक्टर संजय अग्रवाल ने कहा कि प्रकृति परीक्षण एक बहुत अच्छा एप है। हमारे शरीर की प्रकृति कैसी है यह इस एप के माध्यम से जान पायेंगे। जिससे हम अपने स्वास्थ्य को बेहतर रख सकते हैं। उन्होंने सभी नागरिकों को प्रकृति परीक्षण एप को डाउनलोड करने तथा इस सुविधा का लाभ लेने के लिए अपील की है। जिले में जिला आयुष अधिकारी डॉ. शिल्पा मिश्रा के निर्देशन में सभी आयुष संस्थाओं में प्रकृति परीक्षण अभियान चलाया जा रहा है। जिसमें नागरिक अपना प्रकृति परीक्षण करा कर लाभ प्राप्त कर रहे हैं। इसके साथ जिले



कलेक्टर ने नागरिकों से प्रकृति परीक्षण कराने के लिए की अपील
देश का प्रकृति परीक्षण अभियान 25 दिसम्बर तक

में विभिन्न स्थानों पर स्वास्थ्य शिविरों में स्वास्थ्य जागरूकता हेतु प्रकृति परीक्षण किया जा रहा है। साथ ही पंजीकृत निजी चिकित्सकों द्वारा भी निष्पक्ष प्रकृति परीक्षण किया जा रहा है। शासकीय आयुष पॉलीक्लिनिक में प्रतिदिन रोगियों को प्रकृति परीक्षण के विषय में जागरूकता के साथ

प्रकृति परीक्षण किया जा रहा है। आयुर्वेद चिकित्साधिकारी शासकीय आयुष पॉलीक्लिनिक राजनांदगांव डॉ. प्रजा स्वसेना ने बताया कि आयुर्वेद के त्रिदोष सिद्धांत वात पित्त कफ के आधार पर सात प्रकार की शारीरिक प्रकृति होती है। जिसका निर्धारण गर्भाधान के समय हो जाता है।

व्यक्ति को उसकी प्रकृति का ज्ञान उसमें होने वाले रोगों की संभावनाओं और उनके रोकथाम हेतु महत्वपूर्ण है। किसी एक ही परिस्थिति में तीन अलग-अलग व्यक्तियों की प्रतिक्रिया या व्यवहार का अलग-अलग होना या एक ही परिवेश में रहने पर भी एक व्यक्ति को एक प्रकार का भोज्य पदार्थ उपयुक्त होना और दूसरे व्यक्ति में उपयुक्त न होना उस व्यक्ति की विशिष्ट प्रकृति के कारण ही होता है। प्रकृति परीक्षण में व्यक्ति की शारीरिक, मानसिक, भावनात्मक प्रवृत्तियों का मूल्यांकन किया जाता है। इस हेतु नागरिकों को उनके मोबाइल में प्रकृति परीक्षण एप्लीकेशन पर ऑनलाइन प्रकृति परीक्षण के उपरान्त तत्काल डिजिटल प्रकृति कार्ड प्राप्त होगा। जिसके अनुसार उन्हें व्यक्तिगत आहार, जीवन-शैली के विषय में सुझाव प्राप्त होता है। गर संचारी रोगों के बढ़ते हुये आकड़ों को ध्यान में रखते हुये उसकी रोकथाम हेतु ये अभियान महत्वपूर्ण है। अभियान का ध्येय वाक्य संकल्प स्वास्थ्य का आधार आयुर्वेद का है।

मुख्यमंत्री का सदेश विष्णु की पाती वन चौपाल में ग्रामीणों को पढ़कर सुनाया गया

राजनांदगांव (दावा)। वन एवं जलवायु विभाग द्वारा संचालित की जा रही विभिन्न जनहितकारी योजनाओं तथा विगत 1 वर्ष की उपलब्धियों से जनसामान्य को जागरूक करने के उद्देश्य से वनांचल क्षेत्रों में वन चौपाल आयोजित किया जा रहा है। राजनांदगांव वन मंडल द्वारा ग्राम नांदिया, उप परिक्षेत्र छुरिया, परिक्षेत्र बाणनदी, जैगड़, पेड़ोडह में वन चौपाल आयोजित किया गया। वन चौपाल में ग्रामीणों को मुख्यमंत्री का सदेश विष्णु की पाती पढ़कर सुनाया गया। ग्रामीणों को शासन द्वारा जनहित में उद्ये गये कदम जैसे तेन्दूपता संग्रहण पारिभ्रामिक में वृद्धि तथा बोनस, छत्रवृत्ति एवं पौधों के संबंध में भी जानकारी दी गई। इसी प्रकार हिंसक वन्य प्राणी से जनहानि, जनाघात, पशुहानि एवं फसल हानि के संबंध में मिलने वाले मुआवजे के बारे

पंचायत चुनाव में आरक्षण : मोहला-मानपुर में 17 दिसंबर को होगी आरक्षण की प्रक्रिया

मोहला (दावा)। छत्तीसगढ़ के मोहला-मानपुर जिले में पंचायत चुनाव के लिए आरक्षण की प्रक्रिया 17 दिसंबर को पूरी की जाएगी। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तुलिका प्रजापति ने छत्तीसगढ़ पंचायत निर्वाचन अधिनियम अंतर्गत जिला मोहला-मानपुर-अंबागढ़ चौकी के जिला पंचायत के सदस्य, जनपद पंचायत के अध्यक्ष/सदस्य पदों के प्रवर्गवार एवं महिलाओं के प्रवर्गवार स्थानों के आवंटन/आरक्षण की कार्यवाही कार्यालय कलेक्टर जिला मोहला-मानपुर-अंबागढ़ चौकी के सभाकक्ष में 17 दिसंबर को सुबह 11 बजे किया जायेगा। उक्त कार्यवाही की प्रक्रिया देखने के लिए जिले के नागरिक गण उपस्थित हो सकते हैं।

पहला कॉलम... जिला सैनिक कार्यालय में बड़ी धूमधाम से झंडा दिवस मनाया गया



राजनांदगांव (दावा)। सरस झंडा दिवस 7 दिसंबर को जिला सैनिक कार्यालय में बड़ी धूमधाम के साथ मनाया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में राजनांदगांव कलेक्टर संजय अग्रवाल उपस्थित रहे झंडा दिवस में झंडा दिवस के अवसर पर अनेक शहीद परिवार को कलेक्टर महोदय द्वारा झंडा दिवस में एकत्रित शशि से अनेक परिवार को सम्मानित किया गया जिसमें बड़ी संख्या में भूतपूर्व सैनिक एवं उनके परिवार शहीद परिवार उपस्थित थे शहीद परिवार की समस्या कलेक्टर महोदय बड़े ध्यान से सुने और उसे जल्द से जल्द हल करने की आश्वासन दिया गया इस अवसर पर अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद के सदस्य भारी संख्या में उपस्थित थे जिसमें पूर्व अध्यक्ष नायक सुवेदार बसंत राउटे गुमान साहू उमेश कुमार अंगेश्वर प्रसाद सिन्हा युगल किशोर पीयूष कुमार अन्य पूरे परिवार के साथ उपस्थित थे।

बृथ अध्यक्षा हुये निर्वाचित

राजनांदगांव (दावा)। डॉ.राजेंद्र स्वर्णधाम स्थित सामुदायिक भवन में 8 दिसम्बर 2024 को शक्ति केन्द्र क्रमांक 03 के बृथ अध्यक्षा का निर्वाचन किया गया जिसमें खूबचंद पारख प्रदेश चुनाव अधिकारी के आदेशानुसार निर्वाचन अधिकारी अशोकादित्य श्रीवास्तव, सहनिर्वाचन अधिकारी दामोदर दास भूतड़ा, वार्ड पार्षद राजेश जैन (रानू) की उपस्थिति में बृथ अध्यक्षा की निम्नानुसार बृथ क्रमांक 131 चिंगम महेश्वरी, बृथ क्रमांक 132 नादान सेन, बृथ क्रमांक 133 श्रीमती ज्योति सहारे, बृथ क्रमांक 134 दीपक सिन्हा, बृथ क्रमांक 138 अभिषेक सेन सर्वसम्मति से निर्वाचित किये गये। बृथ अध्यक्षा निर्वाचन प्रक्रिया में राजेश बिसने, महेश साकुरे, राहुल सोनपीरे, जुगल शर्मा, चित्रा महिलागमे, हर्ष अग्रवाल, ईशान शर्मा, प्रफुल्ल श्रीवास्तव, विष्णु अग्रवाल, संदीप सोनी एवं भाजपा के सभी सम्मानित कार्यकर्तागण उपस्थित रहे।

रामाटोला में एड्स दिवस मना

डोंगरगढ़ (दावा)। विश्व एड्स दिवस रामटोला महाविद्यालय में मनाया गया। मुख्य अतिथि के रूप में हिंदी कोसे प्रार्थमिक स्वास्थ्य केन्द्र डोंगरगढ़ ने अपना व्याख्यान दिया। जिसमें एड्स से होने वाली समस्या, पहचान एवं रोकथाम के उपाय बताये। इस अवसर पर छात्रों द्वारा बनाई गई एड्स से सम्बन्धित रोलो, एवं पेंटिंग का अवलोकन किया। इस अवसर पर विविध प्रतियोगिता में भाग लेने वाले छात्रों को मोमेंटो प्रदान किया गया। निबंध में प्रथम गणेश साहू, द्वितीय वामेश्वरानन्द, भाषण में प्रथम कु. ज्योति सेन द्वितीय कु. ईश्वरी पटेल, पेंटिंग में प्रथम कु. हेमलता साहू द्वितीय सूरजकुमार, वाद-विवाद में प्रथम वामेश्वरानन्द द्वितीय कु. ईश्वरी पटेल, रोलो प्रथम वामेश्वरानन्द द्वितीय कु. ईश्वरी पटेल रही। साथ ही एड्स जागरूकता के संबंध में नाटक का मंचन किया जिसमें कु. प्रीति वामेश्वरानन्द, कु. हितेश्वरी, कु. तुकेस्वरी, कु. रेणुका, कु. हुलसी, कु. रुपाली शामिल थे।

आज लगेगी नेशनल लोक अदालत: 49 खण्डपीठ के द्वारा भौतिक एवं वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से होगा प्रकरणों का निराकरण

राजनांदगांव (दावा)। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण राजनांदगांव के अध्यक्ष/प्रधान जिला न्यायाधीश श्रीमती सुषमा सावंत ने बताया कि माननीय राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, नई दिल्ली एवं छ.ग. राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, बिलासपुर के निर्देशानुसार आज दिनांक 14 दिसंबर 2024 को जिला राजनांदगांव में नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है। इस लोक अदालत में कोई भी इच्छुक स्वयं या अधिवक्ता के माध्यम से अपने प्रकरणों के निराकरण के लिए आवेदन कर सकते हैं, संबंधित पक्षों की सहमति से प्रकरणों का निराकरण किया जायेगा। लोक अदालत में सुनाये गये फैसलों की सामान्य अदालत में सुनाये गये फैसलों जितनी ही अहमियत होती है और लोक

अदालत में सुनाये गये फैसले के खिलाफ अपील दायर नहीं की जा सकती। प्रधान जिला न्यायाधीश एवं अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, राजनांदगांव ने जिले के आम लोगों से लोक अदालत का अधिक से अधिक लाभ लेने हेतु अपील की है। न्यायालयों में बड़ी संख्या में लंबित प्रकरणों में कमी लाने के उद्देश्य से तथा प्रभावित पक्षकों को त्वरित एवं सुलभ न्याय प्रदान करने की दिशा में नेशनल लोक अदालत एक प्रभावशाली कदम है। जिस हेतु जिला विधिक सेवा प्राधिकरण राजनांदगांव के द्वारा नेशनल लोक अदालत हेतु जिला न्यायालय राजनांदगांव, व्यवहार न्यायालय खैरागढ़, डोंगरगढ़, अंबागढ़ चौकी, हड़खुदान एवं राजस्व न्यायालयों राजनांदगांव, के.सी.जी. एवं एम.एम.एसी. सहित कुल

49 खण्डपीठों का गठन किया गया है। उक्त खण्डपीठों के द्वारा ही विभिन्न प्रकरणों तथा प्री-लिटिगेशन का निराकरण किया जायेगा। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव एच.के. रात्रे ने बताया कि उक्त नेशनल लोक अदालत के माध्यम से न्यायालय में राजीनामा योग्य अपराधिक प्रकरणों, धारा-138, परकाय लिखत अधिनियम, मोटर दुर्घटना दावा प्रकरण, बैंक रिक्वेरी प्रकरण, सिविल प्रकरण, निष्पादन प्रकरण, विद्युत संबंधी मामलों, पारिवारिक विवाद एवं राजस्व मामले का निराकरण किया जाना है। इसके अतिरिक्त बैंक, विद्युत विभाग, दूरसंचार विभाग, नगर पालिका परिषद में वसूली संबंधी लंबित प्रकरण प्री-लिटिगेशन प्रकरण, जिला विधिक सहयता प्राधिकरण में

प्रस्तुत किये गये हैं, जिनका निराकरण लोक अदालत खंडपीठ के द्वारा निराकृत किया जावेगा। यदि कोई भी व्यक्ति लोक अदालत के माध्यम से अपना प्रकरण निराकृत करना चाहता है, तो वह 14 दिसंबर को न्यायालय में उपस्थित होकर अपना प्रकरण निराकृत करा सकता है। साथ ही उपरोक्त लोक अदालत के अवसर पर स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया है, जिसमें एलोपैथिक एवं आयुर्वेदिक तरीके की जांच का लाभ उठा सकते हैं। इस बार हाईब्रिड लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा, इसमें पक्षकार व अधिवक्ता न्यायालय में उपस्थित होकर व अपने घरों से भी वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से आपसी सहमति से प्रकरणों का निराकरण करेंगे। लोक अदालत के सफल संचालन हेतु राजनांदगांव जिला न्यायालय

श्री कृष्णा (एयरकुल) में

शानदार दूसरा सप्ताह
रोजाना 3 खेलों में

बाल्कनी की एडवॉस बुकिंग प्रारंभ है।
समय : 11.30, 3.15 व 8 बजे शनि

फिल्म की लम्बाई अधिक होने के कारण समय का ध्यान रखें

पुष्पा 2

कलाकार - अल्लु अर्जुन, रिषमका मंदाना, फहाद फजिल आदि

ऑनलाईन बुकिंग [paytm & bookmyshow.com](#)

SILVER SCREEN MULTIPLEX
05th Dec To 12th Dec 2024

Pushpa The Rule 2 -
09:45am, 10:00am, 10:15am, 01:30pm, 01:45pm, 02:00pm, 05:15pm, 05:30pm, 05:45pm, 09:00pm, 09:15pm and 09:30pm

Sumeet Mandi Mall, Rajnandgaon (C.G) 8085600200

निःसंतान दंपतियों के लिए सुनहरा अवसर

राजनांदगांव (दावा)। निःसंतानता लाइलाज नहीं, सही परामर्श एवं आईवीएफ से संतान सुख प्राप्त संभव है, ऐसा कहना है मुंबई की प्रतिष्ठित निःसंतानता चिकित्सक डॉ. रैनी अग्रवाल का। आजकल की असामान्य एवं भागदौड़ भरी जिंदगी में निःसंतानता, दंपतियों में एक प्रमुख समस्या बन कर उभर रही है। एक परिवार तब ही पूरा होता है जब दंपति की खुद की संतान हो, परंतु यह सुख सभी को प्राप्त नहीं हो पाता। दंपति वर्षों तक प्रयास करते



निःसंतानता रोग विशेषज्ञ की सेवाएं राजनांदगांव एवं खैरागढ़ में उपलब्ध

रहे हैं परंतु संतान सुख की प्राप्ति नहीं कर पाते, जिसकी वजह से परिवार में क्लेश तथा मानसिक तनाव से जूझते रहते हैं परंतु अब मेडिकल साइंस की कई टेक्नोलॉजी आईवीएफ (इंड्यूस्ड ओवुलेशन) से संतान प्राप्ति संभव है। ऐसे दंपतियों के लिए आरोग्यम हॉस्पिटल दुर्ग के विशेषज्ञ मुंबई की प्रख्यात निःसंतानता एवं आईवीएफ कोर्समेटिक स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. रैनी अग्रवाल अपनी सेवाएं देंगी।

कम शुक्राणु, पुरुष नसबंदी, खराब शुक्राणु, नील शुक्राणु, धीमी गतिशीलता, बंद फैलोपियन, अंडो मे खराबी, अनिश्चित प्रिरेड, बाइपनन की समस्या, गर्भ से संबंधित समस्या, स्त्रियों से सम्बन्धित

न्यायालय तहसीलदार डोंगरगढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक- 202412095200010 दिनांक - 12-12-2024 कक्षाई पट्टन 00022 (रे.) पक्षकार का विवरण-अवेक पक्षकार- चंदकुमार साहू

एतद् द्वारा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि अवेक चंदकुमार साहू आ. स्व. उदयगाम, विवाही-शिवकुमार शर्मा वार्ड नं. 10, राजनांदगांव के द्वारा आवेदन पर प्रस्तुत कर शहर राजनांदगांव के मोहला रंजनांदगांव स्थित शीट क्रमांक 45 वी, भूखण्ड क्रमांक-193, क्षेत्रफल 112.00 वर्गमीटर जो धारकरगण धारालाल, पंकरजनल सभी आ. स्व. उदयगाम, मांजिला आ. स्व. मणुलाल मोसाई, विद्या आ. स्व. यशवन्त, संतिल ध.प. स्व. यशवन्त मोसाई, कुसुम आ. स्व. उदयगाम, निवासी-रंजनांदगांव, राजनांदगांव के नाम पर नजूल अभिलेख में दर्ज हैं, पर दस्तावेजानामा के आधार पर नामांतरण किये जाने बाबत आवेदन पर प्रस्तुत किया है।

अतः उपरोक्त संबंध में जिस किसी भी व्यक्ति को उजर व दावा हो तो वह ईश्वरहार प्रकाशन दिनांक 23.12.2024 उसके पूर्व स्वयं या अधिवक्ता के माध्यम से प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित समयवादी बाद प्राप्त दावा आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। यह उद्घोषणा आज दिनांक 02.12.2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं पदमुद्रा से जारी किया गया। नजूल अधिकारी नजूल जांच, राजनांदगांव

संपूर्ण समस्या एवं माहवारी से सम्बन्धित समस्या के निदान हेतु प्रत्येक बुधवार दोपहर 2 बजे से 4 बजे तक आरोग्य क्लीनिक सतनाम भवन राजनांदगांव एवं फेमस मेडिकल खैरागढ़ में प्रत्येक शनिवार दोपहर 2 बजे से 4 बजे तक अपनी सेवाएं देंगी। जहां पर पति-पत्नी दोनों की जांच करके समस्या का संपूर्ण इलाज किया जाएगा।

नाम परिवर्तन सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मेरा नाम जितेन्द्र कुमार कसार है, जो कि मेरे आधार कार्ड में दर्ज है। किन्तु मेरे पासपोर्ट में मेरा नाम जितेन्द्र कुमार दर्ज है, जिसे बदलकर मेरा नाम जितेन्द्र कुमार कसार किया जाए। भविष्य में मुझे जितेन्द्र कुमार कसार के नाम से जाना पहचाना जाए।

शपथकर्ता जितेन्द्र कुमार कसार (आ. स्व. उदयगाम) म.नं.-479, वार्ड नं. 40, सलीम सां मिल के पास, बसंतपुर, राजनांदगांव (छ.ग.)

न्यायालय नजूल जांच अधिकारी, राजनांदगांव (छ.ग.) ईश्वरहार

राजस्व मामला क्रमांक 202412093700010 अ-6 वर्ष 2024-25 एतद् द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि अवेक संतोष साहू आ. स्व. गनपत नर साहू एवं अन्य, निवासी-दुर्गा चौक, लखौली, राजनांदगांव रहसिय व जिला-राजनांदगांव के द्वारा आवेदन पर प्रस्तुत कर शहर राजनांदगांव के मोहला रंजनांदगांव स्थित शीट क्रमांक 45 वी, भूखण्ड क्रमांक-193, क्षेत्रफल 112.00 वर्गमीटर जो धारकरगण धारालाल, पंकरजनल सभी आ. स्व. उदयगाम, मांजिला आ. स्व. मणुलाल मोसाई, विद्या आ. स्व. यशवन्त, संतिल ध.प. स्व. यशवन्त मोसाई, कुसुम आ. स्व. उदयगाम, निवासी-रंजनांदगांव, राजनांदगांव के नाम पर नजूल अभिलेख में दर्ज हैं, पर दस्तावेजानामा के आधार पर नामांतरण किये जाने बाबत आवेदन पर प्रस्तुत किया है।

अतः उपरोक्त संबंध में जिस किसी भी व्यक्ति को उजर व दावा हो तो वह ईश्वरहार प्रकाशन दिनांक 23.12.2024 उसके पूर्व स्वयं या अधिवक्ता के माध्यम से प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित समयवादी बाद प्राप्त दावा आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। यह उद्घोषणा आज दिनांक 06.12.2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं पदमुद्रा से जारी किया गया। नजूल अधिकारी नजूल जांच, राजनांदगांव

स्टेट स्कूल की गर्ल्स ने रॉयल कीड्स कॉन्वेंट द्वारा आयोजित फुटबॉल टूर्नामेंट में फाइनल मैच जीता



राजनांदगांव (दावा)। रॉयल कीड्स कॉन्वेंट स्कूल द्वारा आयोजित डॉ. जे.बी. सिंह मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया जिसमें बॉयस एवं गर्ल्स की टीमों ने बहु-चढ़कर हिस्सा लिया। इस प्रतियोगिता के आयोजन में मुख्य भूमिका कोच इमरान सर पो.टी.आई. की रही। गर्ल्स के फाइनल मैच में मुख्य मुकाबला स्टेट स्कूल एवं दिल्ली पब्लिक स्कूल के मध्य खेला गया जिसमें मैच के दौरान स्टेट स्कूल की गर्ल्स ने दिल्ली पब्लिक स्कूल को 03 शून्य से हराकर ट्रॉफी अपने नाम की। बेस्ट गोलकीपर का इनाम निहारिका बोरकर को दिया गया। बेस्ट गोलमन बूट का इनाम प्राची मेश्राम एवं गीरीमा श्रीवास्तव को दिया गया।

तथा रॉयल कीड्स स्कूल द्वारा बच्चों को प्रमाण-पत्र एवं नगद राशि से सम्मानित किया गया।

लगातार दूसरे वर्ष भी दिल्ली पब्लिक स्कूल को हराकर फुटबॉल मैच में स्टेट स्कूल का कब्जा

बच्चों को विद्यालय के प्राचार्य एवं समस्त स्टाफ के द्वारा भी सम्मानित किया गया एवं उन्हे बधाई एवं शुभकामनाएं प्रेषित की। खेलने वालों में मुख्य रूप से खिलाड़ी निहारिका बोरकर, दीपाली साहू, प्राची मेश्राम, गरीमा श्रीवास्तव, नेमिका पाल, दिपिता वैष्णव, पल्लवी, पल्लवी अम्बादे, जान्हवी अम्बादे, तारणी साहू, मिनाली बर्वे, तान्या, यासिनी इन सभी ने खेल मैदान में जबरदस्त जोहर दिखाकर फाइनल मैच का खिताब अपने नाम किया। यह जानकारी स्टेट स्कूल के व्यायाम

न्यायालय नायब तहसीलदार डोंगरगढ़, जिला- राजनांदगांव (छ.ग.) ईश्वरहार

राजस्व मामला क्रमांक 202412093700017 अ-6 वर्ष 2024-25 एतद् द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि अवेक दुर्धर पिता धिरुज जाति धावी निवासी ग्राम पंचायत राजनांदगांव के द्वारा आवेदन पर प्रस्तुत कर शहर राजनांदगांव के मोहला रंजनांदगांव स्थित शीट क्रमांक 46 वी, भूखण्ड क्रमांक-16/1, क्षेत्रफल 297.60 वर्गमीटर जो धारकरगण धारालाल, पंकरजनल सभी आ. स्व. उदयगाम, मांजिला आ. स्व. मणुलाल मोसाई, विद्या आ. स्व. यशवन्त, संतिल ध.प. स्व. यशवन्त मोसाई, कुसुम आ. स्व. उदयगाम, निवासी-रंजनांदगांव, राजनांदगांव के नाम पर नजूल अभिलेख में दर्ज हैं, पर दस्तावेजानामा के आधार पर नामांतरण किये जाने बाबत आवेदन पर प्रस्तुत किया है।

अतः उपरोक्त संबंध में जिस किसी भी व्यक्ति को उजर व आपत्ति हो तो वह दिनांक 23.12.2024 तक इस न्यायालय में उपस्थित होकर धारा कर सकते हैं। निरस्त दिनांक के पश्चात प्राप्त आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जावेगा। आज दिनांक 12.12.2024 को मेरे हस्ताक्षर व न्यायालय की मुहर से जारी किया गया। नायब तहसीलदार डोंगरगढ़

अवैध प्लॉटिंग, कॉलोनीयों को अनुज्ञा में मिलीभगत, राज्य स्तरीय समिति से करवाई जाए जांच - जितेंद्र मुदलियार

राजनांदगांव (दावा)। कांग्रेस नेता जितेंद्र मुदलियार ने नगर निगम क्षेत्र में अवैध कॉलोनीयों, अवैध प्लॉटिंग के मामले पर जांच की मांग की है। उन्होंने आरोप लगाया कि भवन अनुज्ञा और डायवर्सन के मामलों में बड़ी गड़बड़ी की जा रही है।



अवैध कॉलोनीयों मौजूद है और यहां लगातार अवैध प्लॉटिंग के नए मामले बढ़ रहे हैं। कॉलोनीयों को फायदा पहुंचाने के लिए अवैध डायवर्सन, अनुचित तरीके से अनुज्ञा जारी की जा रही है। उन्होंने कहा कि, अवैध प्लॉटिंग या फिर अवैध तरीके से कॉलोनीयों विकसित कर रहे लोगों को फायदा पहुंचाने के लिए निगम का प्रशासनिक तंत्र पूर्णतः जिम्मेदार है। शहर में 100 से अधिक अवैध कॉलोनीयों विकसित हो चुकी हैं।

मुदलियार ने कहा कि संचालनालय नगर एवं ग्राम निवेश द्वारा नगर निगम को नोटिस जारी किया गया है। वर्ष 2023 में आधारित नियमों के विपरीत जाकर निगम के अधिकारियों ने कॉलोनीयों को अनुज्ञा जारी की है। इससे पहले और अब भी ये खेल किया जा रहा है। मिलीभगत कर निगम के अधिकारियों द्वारा अवैध भूखंडों को विकसित होने देने से शासन को राजस्व का बड़ा नुकसान हो रहा है। यही नहीं भूखंड खरीददारों को भी मूलभूत सुविधाओं का लाभ नहीं मिल पा रहा है। अवैध प्लॉटिंग के मामलों में भू खंड के टुकड़ों को अनुज्ञा जारी किए जाने के कई मामले सामने आए हैं। ऐसी ही शिकायत अवैध डायवर्सन को लेकर भी सामने आ रही है।

इस तरह के मामले को लेकर मुदलियार ने कहा कि, अवैध प्लॉटिंग करने वाले कॉलोनीयों और निगम के प्रतिभूत तैयार कॉलोनी को अनुज्ञा के लिए निर्धारित शर्तों का उल्लंघन किया जा रहा है। जिससे कॉलोनीयों को अनुचित तरीके से लाभ मिल रहा है। निगम क्षेत्र में धड़ले से अवैध प्लॉटिंग की जा रही है। इससे न सिर्फ शहर की सूरत बिगड़ रही है बल्कि राजस्व का बड़ा नुकसान भी हो रहा है। शासन को इस मामले में तत्काल संज्ञान लेकर राज्य स्तरीय समिति से इसकी जांच करवानी चाहिए।

भगवान श्री कृष्ण की गीता का सनातन संस्कृति में ध्रुव तारे का स्थान है - मीता बहन जी

राजनांदगांव (दावा)। शहर के लालबाग सिंधी कॉलोनी स्थित झंड साहेब में श्री गीता जयंती का कार्यक्रम धूमधाम के साथ आयोजित किया गया। इस दौरान संत कंवराम समिति द्वारा बाजे-गाजे के साथ भव्य शोभायात्रा निकाली गई। इसके पश्चात गायत्री परिवार की मीता बहन उदर के द्वारा श्रीमद् भगवद्गीता पर प्रवचन का कार्यक्रम आयोजित किया गया। आज से हजारों वर्ष पूर्व भगवान श्री कृष्ण द्वारा महाभारत युद्ध के दौरान कहे गए गीता वाणी के संदर्भ में गुरु रहस्यों का विवेचन करते हुए श्रीमती मीता बहन ने कहा कि योगेश्वर भगवान श्री कृष्ण द्वारा कही गई गीता वाणी का सनातन संस्कृति में ध्रुव तारे का स्थान है।



श्री गीता जयंती पर लालबाग में श्री गीता ज्ञान श्रवण करने बड़ी संख्या में उपस्थित रहे श्रद्धा

उवाच कहते हैं। यानि भगवान के श्री मुख से उनका अपना संदेश मानव जाति के लिए पथ प्रदर्शक है। इसीलिए गीता इतना ज्यादा महत्वपूर्ण ग्रंथ है और सनातन संस्कृति के ध्रुव तारे के रूप में साहित्य जगत और अध्यात्म जगत में अपना एक विशेष स्थान रखता है। कथाकार बहन श्रीमती उदर के द्वारा गीता जी के श्लोकों का विश्लेषण करते हुए अर्जुन और श्रीकृष्ण के संवाद के माध्यम से भगवान श्री कृष्ण द्वारा जीवन जीने की कला जो सिखाई गई है, वह वर्तमान समय में कितनी उपयुक्त है, कितनी प्रासंगिक है। इस बात को उन्होंने प्रतिपादित करने का सार्थक प्रयास किया।

इस अवसर पर उन्होंने गीता को विश्व ग्रंथ के रूप में स्थापित करने हेतु सभी मिलकर आवेदन दिए जाने का एक प्रस्ताव भी रखा। इस दौरान गीता ज्ञान श्रवण करने के लिए पूरा हॉल खचाखच भरा हुआ था लोगों ने इस कार्यक्रम की खूब प्रशंसा की और कहा कि गीता जी का ऐसा विश्लेषण आज तक कभी नहीं सुनने मिला था कुछ ऐसे ही उदाहरणों के बीच श्रीमती उदर द्वारा अपनी सहयोगी श्रीमती रुपाली गांधी की संस्कार किरिट के संबंध में लोगों को बताया इस पर गायत्री परिवार की रुपाली के हाथों बड़ी संख्या में संस्कार किरिट लेने में रुचि दिखाई। कार्यक्रम के अंत में संत कंवर राम समिति द्वारा भोजन महाप्रसादी का आयोजन किया गया।

गृह मंत्री अमित शाह के दौरे के पूर्व बीजापुर मुठभेड़ में दो नक्सली डेर

बीजापुर। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह के छत्तीसगढ़ प्रवास के 24 घंटे पहले शुक्रवार की सुबह बासागुड़ा थाना क्षेत्र के लेंडा के जंगल में नक्सलियों से हुए मुठभेड़ में सुरक्षा बल ने दो वंदिधारी नक्सली को मार गिराया है। पुलिस के अनुसार लेंडा क्षेत्र में भारी संख्या में नक्सलियों की उपस्थिति की सूचना के बाद केंद्रीय रिजर्व बल (सीआरपीएफ), डिस्ट्रिक्ट रिजर्व फाइटर्स की संयुक्त टीम को अभियान पर भेजा गया था।

लेंडा के जंगल में पहुंचते ही नक्सलियों ने जवानों पर गोलियां बरसाना शुरू कर दी। जवानों की जवाबी कार्रवाई के बाद नक्सली वहां से भाग खड़े हुए। घटनास्थल की सर्चिंग पर दो वंदिधारी नक्सली के शव और स्वचालित हथियार पुलिस को मिले हैं।

छत्तीसगढ़ के सभी संभागों में खुलेगा सिम्स, दस लाख तक का इलाज होगा फ्री

रायपुर। प्रदेश के सभी संभागों में एम्स की तर्ज पर सिम्स खोला जाएगा, जिसकी शुरुआत बिलासपुर से हो चुकी है। साय सरकार के पहले डिजिटल बजट में इसका निर्णय लिया गया था। राजधानी के डीकेएस सुपरस्पेशलिटी अस्पताल में जल्द ही आर्गन ट्रांसप्लांट की सुविधा भी शुरू होने वाली है।

शहीद वीर नारायण सिंह आयुष्मान स्वास्थ्य योजना के माध्यम से राज्य के 77 लाख 20 हजार परिवारों को पांच लाख रुपये तक का फ्री इलाज मिल रहा है। इसे बढ़ाकर 10 लाख रुपये तक किए जाने का लक्ष्य है। स्वास्थ्य विभाग की ओर से इसके लिए कार्ययोजना बनाई जा रही है।

स्वास्थ्य बजट में 38.5 फीसदी की बढ़ोतरी

पिछले एक साल में स्वास्थ्य सुविधाओं में तेजी से सुधार हुआ है। लोगों को मुख्यमंत्री विशेष स्वास्थ्य सहायता योजना के अंतर्गत विशेष स्थितियों में इलाज के लिए 25 लाख रुपये तक की आर्थिक सहायता दी जा रही है। बीते नौ माह में करीब 1200 लोगों को 43 करोड़ रुपये की सहायता दी जा चुकी है।

सिर दर्द, माइग्रेन, कमर दर्द, भिर्गी, लकवा, साइटिका तथा अन्य गंभीर रोगों के विशेषज्ञ राजनांदगांव में



राजनांदगांव (दावा)। जिले के मरीजों को अब अपने इलाज के लिए बड़े शहरों के चक्र नहीं लगाने पड़ेंगे, क्योंकि अब राजनांदगांव में उच्च गुणवत्ता वाली स्वास्थ्य सेवाएं आरोग्य सुपर स्पेशलिटी क्लीनिक राजनांदगांव में उपलब्ध होंगी। इससे लोगों को समय और पैसे दोनों की बचत होगी एवं वे स्थानीय स्तर पर ही इलाज पा सकेंगे। नस, मस्तिष्क एवं स्पाइन रोगों के विशेषज्ञ डॉ. कुलदीप सिंह आज क्लीनिक में उपलब्ध रहेंगे। जो सिर दर्द, ब्रेन ट्यूमर, पैरालाइसिस, दिमाग में खून जमना, नस फटना, दिमाग में चोट, पैरों में सूजन, झट्झनाट, पार्कीन्सन इत्यादि गंभीर रोगों का इलाज करेंगे। आरोग्य सुपरस्पेशलिटी क्लीनिक में किडनी प्रोस्टेट थयरी, मूत्र, कान, गला, निस्तानता एवं कॉस्मेटिक गायनेकोलॉजिस्ट तथा चर्म रोग विशेषज्ञ समय-समय पर अपनी सेवाएं देते रहेंगे।

रॉयल किड्स कॉन्वेंट में डॉक्टर जे.बी. सिंह मेमोरियल फुटबॉल कप का हुआ समापन

राजनांदगांव (दावा)। रॉयल किड्स कॉन्वेंट में आयोजित डॉ. जे.बी. सिंह फुटबॉल कप का समापन हुआ। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में श्रीमती हेमा देशमुख उपस्थित थीं। कार्यक्रम की शुरुआत सरस्वती माता की पूजा अर्चना एवं डॉक्टर जे. बी. सिंह सर और (पप्पा जी) लाल शंकर बहदुर सिंह की स्मृति में एक मिनट का मौन रखकर मार्शल टॉच हुआ तत्पश्चात मैच आरंभ किया गया। इस टूर्नामेंट में विद्यार्थियों ने अपनी खेल प्रतिभा का प्रदर्शन किया और एक दूसरे के साथ मिलकर खेल के माध्यम से सीखा।

बालक वर्ग में वाइडनर मेमोरियल स्कूल बॉयज और रॉयल किड्स कॉन्वेंट (बॉयज) के बीच रोमांचक मैच हुआ, जिसमें वाइडनर ने 0-1 से मैच जीता। बालिका वर्ग में स्टेट स्कूल और डीपीएस के बीच एक अन्य रोमांचक मैच हुआ, जिसमें स्टेट स्कूल ने 0-3 से मैच जीता। दोनों मैच में दोनों टीमों ने अपनी पूरी क्षमता के साथ खेला और एक यादगार मैच देखने का अवसर दिया।

देती हूँ उन्होंने रेफरीज एवं आयोजकों की प्रशंसा की कि आयोजक शाला ने निर्णयों में निष्पक्ष एवं पारदर्शी रखा। शुरू से लेकर अंतिम मैच तक कहीं भी जरा भी फषटपा नहीं किया गया। इस अवसर पर शाला के उपाध्यक्ष अशोक चौधरी ने बच्चों को समझाइश देते हुए कहा, खेल हमारे जीवन में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। यह हमें अनुशासन, टीम वर्क और जीत की भावना सिखाता है। मैं आप सभी बच्चों को बधाई देता हूँ जिन्होंने इस टूर्नामेंट में भाग लिया और अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। रॉयल किड्स कॉन्वेंट के एकेडमिक डायरेक्टर एवं प्रिंसिपल अभिषेक खंडेलवाल ने कहा, हमें यह देखकर बहुत खुशी हो रही है कि छात्रों ने इस टूर्नामेंट में इतना उत्साह और जोश दिखाया है। यह टूर्नामेंट न केवल छात्रों को खेल का आनंद लेने का अवसर प्रदान कर रहा है, बल्कि उन्हें एक दूसरे के साथ मिलकर खेल के माध्यम से सीखने का भी अवसर प्रदान कर रहा है।

विकास पुरुष डॉ. रमन सिंह ने लोगों का एक बार फिर दिला जीता, विभिन्न कार्यों के लिए दिया करोड़ों की सौगात

राजनांदगांव (दावा)। छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री व नांदगांव के लोकप्रिय विधायक व छत्तीसगढ़ विधानसभा के अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह सिंह को पाकर राजनांदगांव विधानसभा क्षेत्र सचमुच ही धन्य हो गया है। उक्त उद्घार व्यक्त करते हुए मोतीपुर के पूर्व पार्षद दीपक चौहान ने व्यक्त की है तथा कहा है कि डॉ. सिंह अपने 15 वर्ष मुख्यमंत्रित्वकाल में संस्कारधानी नगरी को एक से बढ़कर जहां वैकासिक उपलब्धि दी वहीं अब भी अपने विधायकी क्षेत्र को नित नई सौगात देने से पीछे नहीं हट रहे हैं। अमरी प्रदेश के विकास के लिए अधोसंरचना मद से 8 करोड़ 60 लाख की राशि स्वीकृत किए हैं। जिससे सड़क नाली पुल-पुलिया और सौंदर्यीकरण के मार्ग प्रशस्त होंगे। पूर्व पार्षद श्री चौहान ने बताया कि पिछले दिनों डॉ. सिंह ने क्षेत्र के विकास के लिए प्रकाश से और

राशि उपलब्ध कराई थी। इससे राजनांदगांव के विकास कार्यों की गति बनी हुई है। उन्होंने कहा कि डॉ. सिंह के अपने मुख्यमंत्रित्व काल में राजनांदगांव को अंतरराष्ट्रीय हार्की स्टेडियम, रूइयट हाउस की तरह नये कलेवर में दिग्विजय स्टेडियम, मेडिकल कॉलेज अस्पताल, हार्डटेक बस स्टैंड, पंचश्री गोविंदराम निर्मलकर आडिटोरियम, कृषि कालेज आदि उनके खाते में क्या-क्या उपलब्धि नहीं है। यही वजह है कि डॉ सिंह को राजनांदगांव की जगता बार-बार भारी बहुमत से जिताते आ रहे हैं। बहरहाल डॉ. सिंह द्वारा राजनांदगांव में 8 करोड़ 60 लाख रुपए की विकास कार्यों की मंजूरी देकर अपने संरक्षक होने का दायित्व निभाया है, वहीं इसके लिए प्रदेश के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय व राज्य मंत्री टेकराम वर्मा का आभार जताकर डॉ. सिंह ने संस्कारधानी नगरी की कृतज्ञ होने के संस्कारों का परिचय दिया है।

भगवान गौतम बुद्ध प्रवेश द्वार निर्माण हेतु ज्ञापन सौंपा

राजनांदगांव (दावा)। दिनांक 13 दिसम्बर 2024 को आम्बेडकर सेवा समिति के अध्यक्ष प्रतीक मेथरा एवं संघमित्रा महिला मंडल की अध्यक्ष श्रीमती प्रीतिमा वासुदेव एवं कार्यकारिणी सदस्यों द्वारा भगवान गौतम बुद्ध प्रवेश द्वार पुणे स्टेट बैंक के पास निर्माण करवाये जाने के संबंध में श्रीमती हेमा सुदेश देशमुख महापौर नगर पालिक निगम के निवास में सूर्यकांत जैन के सहयोग से ज्ञापन सौंपा गया। महापौर द्वारा भगवान गौतम बुद्ध प्रवेश द्वार का यथाशीघ्र निर्माण करवाये जाने हेतु आश्चस्त किया गया।

किसानों को परेशान होने की जरूरत नहीं, अंतर की राशि एकमुश्त मिलेगी- द्विवेदी

डॉ. ग र गढ़ (दावा)। भाजपा सहकारिता प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक व जिला सहकारी केंद्रीय बैंक डायरेक्टर शशिकांत द्विवेदी ने विगत दिनों खैरागढ़ जिला, राजनांदगांव व मोहला मानपुर जिला के धान उपार्जन केंद्र द्वारा, भंडारपुर, मुड़ुपार, गोटाटोला का आकस्मिक निरीक्षण करके उपार्जन केंद्रों में धान बेचने वाले किसानों से चर्चा की। किसानों ने धान बेचने में किसी प्रकार की परेशानी होने से साफ इनकार करते हुए कहा कि किसानों को धान बेचने में पहले ऑनलाइन टोकन के चलते परेशानी होती थी किन्तु अब ऑफलाइन होने से किसानों को किसी प्रकार की समस्या नहीं हो रही है। साथ ही उपार्जन केंद्रों में ही 10 हजार रु तक का भुगतान होने से छोटी-मोटी समस्याओं का स्थल पर निराकरण हो रहा है। श्री द्विवेदी ने किसानों को आश्चस्त किया कि कार्रगियों के बहकावे में नहीं आना है प्रदेश की विष्णुदेव सरकार किसानों का 21 कुटल प्रति एकड़ धान ले रही है किसी की परेशान होने की जरूरत नहीं है। श्री द्विवेदी ने यह भी आश्चस्त किया कि धान के अंतर की राशि एकमुश्त किसानों को मिलेगी। पूर्व में कांग्रेस सरकार 2500 रु प्रति कुटल के हिसाब से धान खरीदी का वादा की थी परंतु कभी भी 2500 रुपए के हिसाब से धान खरीदी नहीं किया गया। श्री द्विवेदी ने कार्रगियों को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि वह दिन भूल गए जब किसानों से वर्मी कंपोस्ट के नाम पर जबनर वकूली और भ्रष्टाचार किया जाता था। वहीं गिरदावरी के नाम पर रकबा कटौती की जाती थी। चार किरतों में लगभग 2500 की वृद्धि हो गई थी किन्तु कांग्रेस सरकार ने तो बड़े हुए समर्थन मूल्य पर कभी भी भुगतान नहीं किया। पूर्व प्रधान चालता हूँ कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने 2500 का समर्थन मूल्य देने का वादा किया था जिसे पूरा नहीं किया। तो किसान द्विवेदी को धिंढोरा पीटने वाले का तिरसमें से छोटी-मोटी समस्याओं को किसानों के हित में 500 रु. की वृद्धि प्रति कुटल क्यों नहीं की किसानों के साथ 5 वर्षों तक धोखा करने वाले कांग्रेसी गण आज भी किसानों के द्वितैपी बनने का छलावा क्यों कर रहे हैं? श्री द्विवेदी ने किसानों को आश्चस्त करते हुए कहा कि भाजपा सरकार किसानों के हित में हमेशा काम करती रहेगी। किसानों के धान का एक-एक दाना खरीदी होगी तथा 3100 प्रति कुटल की दर से अंतर की राशि दी जाएगी। 3716 करोड़ रुपए भाजपा सरकार ने पिछले वकया बोनस को भी किसानों को देने का वादा कांग्रेस ने किसानों को दिया जसा किया था लेकिन नहीं दिया। धान खरीदी पर प्रमुख रूप से उदयलाल वर्मा, नरेंद्रम सिन्हा, संतोष, रामप्रवेश शुक्ला आदि उपस्थित थे।

दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे
नागपुर मंडल में विभिन्न स्टेशन विकास और ओएचई संशोधन कार्यों के लिए ई-निविदा सूचना

1. निविदा सूचना क्र.: GSU-EL-TRD-2024-25-08 दिनांक: 10.12.2024
कार्य का नाम: द.प.म. रेलवे, नागपुर मंडल में अमृत रश्मि योजना के अंतर्गत चयनित रेलवे स्टेशनों का मीटर, भंडारा रोड, तुमरार रोड, गोविंदा, राजनांदगांव, सिंदवाड़ा, सिंदनी, नेमपुर और मंडला फोर्ट पर फसाड लाइटिंग।
निविदा मूल्य: ₹ 2,18,33,850/-
बिड सिम्पुलिटि राशि: ₹ 2,59,200/-

2. निविदा सूचना क्र.: GSU-EL-TRD-2024-25-02 दिनांक: 09.12.2024
कार्य का नाम: नागपुर मंडल पर निष्पत्तिविधि ROB, LROB और ROB / LHS पर प्रस्तावित ओएचई संशोधन - समार क्रमांक BK-25 के कि.मी. 1059/8-9 (BTC-WR), 468 के कि.मी. 9129/9-11 (MUA-BKL) पर, 469 के कि.मी. 915/19-21 (MUA-JTR) पर, BK-09 के कि.मी. 1048/0-1 (BTC-WR) पर, 473 के कि.मी. 925/7-9 (JTR-DGG) पर, 472 के कि.मी. 922/25-27 (JTR-DGG) पर, 477 के कि.मी. 933/23-25 (DGO-PUB) पर, 535 के कि.मी. 1056/27-29 (TMR-K) पर, 466 के कि.मी. 909/13-15 (BAKL-MUA) पर, 501 के कि.मी. 986/9-11 (AGN-GDM) पर, 451 के कि.मी. 88/18-20 (RSM-MUP) पर, BK-60 के कि.मी. 1085/3-4 (BTC-KGE) पर, BK-52 के कि.मी. 1078/9-10 (BTC-KGE) पर, 512 के कि.मी. 1010/13-15 (G-GJ) पर, 482 के कि.मी. 952/13-15 (DKS-SKS) पर, 505 के कि.मी. 994/27-29 (DGM-G) पर, **निविदा मूल्य:** ₹ 33,04,934/-
बिड सिम्पुलिटि राशि: ₹ 66,100/-

बिड सूचनाओं के अतिरिक्त अधिक विधि विधि: निविदा क्र. 1: दि. 01.01.2025, निविदा क्र. 2: दि. 03.01.2025 - दोनों 15:00 बजे तक उपरोक्त निविदा की अधिक जानकारी के लिए कृपया वेबसाइट www.ireps.gov.in देखें।

मंडल विद्युत अभियंता - GSU, दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे, नागपुर
एक कदम स्वच्छता की ओर

छत्तीसगढ़ के लोकतंत्र सेनानियों ने मध्यप्रदेश की तर्ज पर सम्मान की अपेक्षा मुख्यमंत्री से की- मनोज निर्वाणी

राजनांदगांव (दावा)। लोकतंत्र प्रेसी मनोज निर्वाणी ने बताया कि लोकतंत्र सेनानी संघ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सचिदानंद उपासने के नेतृत्व में आज प्रदेश के लोकतंत्र सेनानियों ने मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय जी से भेंट कर प्रदेश के लोकतंत्र सेनानियों को अपने कल्प से कार्टकाल में प्रदान किए गए भावपूर्ण सम्मान हेतु आभार व्यक्त किया।



संघ के प्रदेश अध्यक्ष श्री दिवाकर तिवारी राष्ट्रीय संरक्षक सदस्य एवं पूर्व प्रदेश अध्यक्ष श्री तारा त्रिपुरवार, बिलासपुर जिला अध्यक्ष श्री सुनील पुराणिक, प्रदेश कार्यालय मंत्री संतोष शर्मा एवं अन्य पदाधिकारियों ने मुख्यमंत्री को जानकारी दी कि वर्ष 2008 से लोकतंत्र सेनानियों को जो सुविधाये व सम्मान मध्यप्रदेश शासन द्वारा प्रदान किया जाता रहा है वह सभी छत्तीसगढ़ में भी यथावत वृद्धि कर प्रदान किया जाता रहा है। लोकतंत्र सेनानी संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष कैलाश सोनी द्वारा प्रदेश के मुख्यमंत्री के नाम अभिप्रेत ज्ञापन की प्रति मुख्यमंत्री को प्रदान करते हुए प्रदेश के सेनानियों ने

मुख्यमंत्री से अपेक्षा की है कि प्रदेश के सेनानियों के हितों को संदेव सुरक्षित रखे जाने हेतु मध्य प्रदेश व उत्तर प्रदेश की तर्ज पर छत्तीसगढ़ लोकतंत्र सेनानी सम्मान अधिनियम बनाया जावे। उसी प्रकार मध्य प्रदेश व हरियाणा सरकारों के तर्ज पर प्रदेश के सेनानियों को ताम्रपत्र देकर सम्मानित किया जाए। जिस प्रकार मध्य प्रदेश शासन द्वारा आपातकाल 1975 में एक माह से कम कालावधि के लिए निरूद्ध रहे सेनानियों के लिए निरूद्ध रहे सेनानियों को रु 30000/ तीस हजार प्रति माह की दर से सम्मान निधि की पात्रता है उसी तर्ज पर छत्तीसगढ़ के छत्तीसगढ़ के मिसा बंदियों को भी सम्मान निधि प्रदान की जावे। लोकतंत्र सेनानियों ने कहा है कि पर्यटन विभाग के नाम अभिप्रेत ज्ञापन की प्रति विशिष्ट अतिथि का दर्जा प्रदान कर भोजन। ठहरने

हेतु 40त छूट मध्य प्रदेश के तर्ज पर प्रदान की जावे। इसी प्रकार मध्य प्रदेश के तर्ज पर राज्य के लोकतंत्र सेनानियों को नई दिल्ली स्थित छत्तीसगढ़ भवन में एक कैलेंडर वर्ष में 30 दिन निशुल्क ठहरने की सुविधा प्रदान की जावे। मध्यप्रदेश के पैटन पर छत्तीसगढ़ के सर्किट हाउस एवं विश्राम गृहों में सेनानियों को तीन दिन ठहरने की अनुमति और शुल्क में 50त छूट प्रदान की जावे। उपासने ने निवेदन किया कि छत्तीसगढ़ के सेनानियों के वाहनों को प्रदेश के टोल नाकों पर छूट प्रदान की जावे। प्रदेश के उन सेनानी परिवारों व सेनानियों को आपातकाल में कांग्रेस शासन ने वैचारिक विरोधियों के रूप में गिरफ्तार कर मीसा व डी आई आर के अलावा अन्य धाराओं में गिरफ्तार कर प्रताड़ित कर जेलों में डाला या थारों में ही प्रताड़ित कर छोड़ दिया गया। ऐसे योद्धाओं का भी शासन

भाजपा पार्षदों ने सीएमओ चंद्रकांत शर्मा के खिलाफ खोला मोर्चा

डोंगरगढ़ (दावा)। अपनी 6 सूत्रीय मांगों को लेकर नगर पालिका के कर्मचारियों विगत तीन दिनों से हड़ताल पर है। इस बीच 13 दिसंबर को प्रस्तावित सामान्य सभा की बैठक सीएमओ चंद्रकांत शर्मा द्वारा अचानक स्थगित करने एवं विधिवत सूचना नहीं देने का आरोप लगाकर पालिका के भाजपा पार्षदों ने खुलकर विरोध जताया। भाजपा पार्षदों ने शहर भाजपा संगठन के नेतृत्व में सीएमओ के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। भाजपा के पार्षद पूरे दलबल के साथ भाजपा के शहर अध्यक्ष अमित जैन के नेतृत्व में दोपहर को 3 घंटा तक नगर पालिका कार्यालय के सामने धरना प्रदर्शन कर उग्र प्रदर्शन किया। सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार सीएमओ की शिकायत लेकर भाजपा पार्षद मंत्रालय पहुंचने की ओर रवाना भी हो गए हैं।



० सीएमओ की शिकायत लेकर मंत्रालय गए पार्षद, समर्थन में शहर भाजपा संगठन सामने आया
० वरिष्ठ भाजपा नेताओं पर सीएमओ को संरक्षण देने का आरोप लगाया नेता प्रतिपक्ष अमित छाबड़ा ने
० मामला - 13 दिसंबर को प्रस्तावित सामान्य सभा की बैठक को सीएमओ द्वारा निरस्त करने का

अमित छाबड़ा ने भाजपा के वरिष्ठ नेताओं पर आरोप लगाया कि सीएमओ उनके संरक्षण में कार्य कर रहे हैं। वहीं दूसरी ओर चुनाव के पूर्व भाजपा पार्षदों का मनोबल कम करने के लिए सीएमओ खुले रूप से कांग्रेस का साथ दे रहे हैं। जन भावनाओं के खिलाफ कार्य करने वाले ऐसे सीएमओ को शासन प्रशासन तत्काल प्रभाव से निलंबित करे।

कर्मचारियों की हड़ताल के बीच बैठक होना संभव नहीं था - सीएमओ

सीएमओ चंद्रकांत शर्मा ने कहा है कि, पालिका कर्मचारियों की हड़ताल के चलते बैठक स्थगित की गई है। हड़ताल खत्म होते ही बैठक पुनः आयोजित की जाएगी। कर्मचारियों की उपस्थिति के बिना बैठक संभव नहीं थी। श्री शर्मा ने आगे कहा कि, पालिका द्वारा मैदानी इलाकों की गड़बड़ाई व्यवस्था में सुधार कर आम जनों को मूलभूत सुविधा प्रदान करने का प्रयास लगातार किया जा रहा है। सीएमओ कांग्रेस के इशारे पर कार्य कर रहे हैं - अमित छाबड़ा नेता प्रतिपक्ष

नेता प्रतिपक्ष अमित छाबड़ा ने खुले रूप में कहा कि, भाजपा के वरिष्ठ नेताओं का संरक्षण प्राप्त कर सीएमओ कांग्रेस के इशारे पर कार्य कर रहे हैं। जो भाजपा कार्यकर्ताओं को हतोत्साहित करने जैसा है।

धान खरीदी के बीच सरस्ती, 50 कट्टा धान जमी

टेलकाडीह (दावा)। राज्य सरकार द्वारा समर्थन मूल्य पर धान की खरीदी ने जिले के किसानों के चेहरे में खुशी और आत्मविश्वास जगाई है। सरकार द्वारा धान खरीदी प्रक्रिया को सरल और पारदर्शी बनाया गया है। किसानों को भुगतान सीधे उनके बैंक खातों में किया जा रहा है, लेकिन इस बीच जिला प्रशासन के सीजी द्वारा अवैध रूप से और क्षमता से अधिक धान खरने वाले पर लगातार कार्रवाई की जा रही है। गुरुवार को के सीजी जिले के टेलकाडीह में एक फुटकर व्यापारी से 50 कट्टा धान की जपती कराई किया गया आपको बता दें कि क्षेत्र में कोचिंग की भरमार है वह किसानों को सस्ते दामों में धान खरीदी कर अधिक मुनाफा कमाने के लिए क्षमता से अधिक धान का स्टॉक रख रहे हैं इधर जिला प्रशासन लगातार कार्य करते हुए टेलकाडीह में 50 कट्टा धान की जमी कर कार्रवाई किया है आपको बता दें कि अधिकारियों ने टेलकाडीह निवासी फुटकर व्यापारी नारद देवांगन कि यहां जांच टीम ने फुटकर व्यापारी के यहां क्षमता से अधिक धान पाया



फुटकर व्यापारी से क्षमता से अधिक धान रखने पर हुई कार्रवाई

जिस पर मंडी अधिनियम के तहत 50 में कट्टा धान की जमी बनाकर प्रकरण तैयार किया। उल्लेखनीय की मंडी अधिनियम के तहत फुटकर व्यापारियों को 10 किल्टन धान संग्रहण करने की पात्रता है यह इससे अधिक मात्रा में धान संग्रहित करने पर मंडी अधिनियम के तहत कार्रवाई की जाती है यह इस कार्रवाई से अन्य व्यापारियों में हड़कप मचा हुआ है बता दें कि टेलकाडीह, चारभाटा, छेत्रनपहरी, गातापारकला सहित आसपास के गांवों में दर्जनों व्यापारी है जो किसानों को सस्ते दामों में धान खरीद कर अधिक पैसा कमाने के चक्कर में मंडी अधिनियम का उल्लंघन कर लंबे समय से कारोबार चला रहे हैं। यदि अधिकारियों द्वारा अधिक व्यापारियों के यहां जांच की जाती है तो कई किल्टन धान की जमी होने की संभावना है यह इस ओर केसीजी प्रशासन को गंभीरतापूर्वक कार्रवाई करने की जरूरत है। ताकि अवैध रूप से एवं क्षमता से अधिक धान रखने वाले व्यापारियों के खिलाफ कार्रवाई हो सके।

पहला कॉलम...

चांदों में 6 जनवरी को मड़ई और नाचा

डोंगरगांव (दावा)। अंचल के ग्राम चांदों में 6 जनवरी 2025 सोमवार को मड़ई मेला का आयोजन रखा गया है। इस अवसर पर राजि में प्रसिद्ध भूपेश-प्रकाश छत्तीसगढ़ी नाचा पार्टी चारामा, जिला कांकेर की प्रस्तुति होगी। बता दें कि ग्राम चांदों में लंबे समय से वार्षिक मड़ई के आयोजन की परंपरा है। प्रतिवर्ष हर्षोल्लास के साथ भव्य मड़ई का आयोजन होता है, जिसमें आसपास के अनेक गांवों के ग्रामीण शामिल होते हैं।

पालक चौपाल में मिली तिरंगा भोजन की जानकारी



डोंगरगांव (दावा)। ब्लॉक अंतर्गत ग्राम कोहका में शुकवार 13 दिसंबर को आंगनबाड़ी में पोद्द लड़का पहल अंतर्गत पालक चौपाल लगाकर तिरंगा भोजन की जानकारी दी गई, इस दौरान साफ-सफाई पर चर्चा के साथ ही छत्तीसगढ़ शासन के एक वर्ष पूर्ण होने पर महतारी का सम्मान गुलाल एवं पुष्प से किया गया। इसी कड़ी में कुर्सी दौड़ का आयोजन किया गया, जिसमें बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित हुए और पूरे आयोजन का आनंद लिया। इस खेल में प्रथम स्थान पर कविता साहू एवं दूसरे स्थान पर नामेश्वरी साहू रही। विजेताओं को हंसू साहू सेक्टर सुपर वाइजर महिला बाल विकास एवं दीपक रंगारी स्कूल समन्वयक बिहान डोंगरगांव ने श्रीफल देकर सम्मानित किया। इस कार्यक्रम में प्रमुख सहयोग अरविन्द सांकरे, कुमुदनी साहू, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता लीला मास्कर, रश्मि डोंगेरे, एवती सेन, पोषण सखी संगीता देवांगन, मितानिनी पूर्णिमा, गीता, सुनीता मेश्राम, बिहान से सीता साहू, रानू साहू, चमेली साहू, कविता साहू, सोनवती, पुष्या, उर्मिला, नीलम, लोकेश्वरी, नामेश्वरी, आरवती हल्यवा, खेदिया सिन्हा सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण महिलाएं उपस्थित रहीं।

नेहरू महाविद्यालय में सहज योग शिविर आयोजित



डोंगरगढ़ (दावा)। शासकीय नेहरू स्नातकोत्तर महाविद्यालय डोंगरगढ़ के योग विभाग में 10 दिसम्बर मंगलवार को प्राचार्य डॉ. ई वी रेवती एवं महिला क्लब संयोजक डॉ. आशा चौधरी एवं योग शिक्षिका मंजू धक्कर के माध्यम से सहजयोग केन्द्र, डोंगरगढ़ के तलाखाने में एक दिवसीय सहजयोग शिविर का आयोजन महाविद्यालय के पुराने भवन के योगा भवन में किया गया। उक्त शिविर में सहजयोग केन्द्र की संचालिका राधा गुप्ता एवं उनकी टीम द्वारा सहजयोग ध्यान पध्दति के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। शिविर में माता निर्मला देवी के छायाचित्र के सानिध्य में नियमित सहज योग ध्यान धारणा के लाभ बताए गए। उन्होंने बताया कि हमारे अंतर्निहित कुंडली शक्ति के जागरण से परमात्मा से योग स्थापित होना ही सहज योग है। हमारे शरीर में सिर के तालु भाग पर तथा हृदयस्थलों एवं उंगलियों के छोरों पर अनुभव होती है जिससे हमारा शरीर तनाव रहित हो सकता है, महिलाओं की सामान्य व्यथियों से मुक्ति एवं छात्र-छात्राओं की स्मरण शक्ति बढ़ती है। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राध्यापकगण डॉ. आर आर कोचे, डॉ. सपना परिहार, अंजली देवांगन सहित सहित बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

आदिवासी विनिमय आदान-प्रदान कार्यक्रम हेतु युवा और युवतियां मुंबई से हुई वापसी

राजनांदगांव (दावा)। 16 वां आदिवासी विनिमय 4 दिसंबर 2024 से 10 दिसंबर 2024 तक युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम हेतु युवा एवं युवतियां मुंबई से हुई वापसी कार्यक्रम (माय भारत) नेहरू युवा केन्द्र संगठन (युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय भारत सरकार) एवं भारत तिब्बत सीमा पुलिस बल के संयोजन से मुंबई में आयोजित किया गया था मुंबई होने के बाद जिला युवा अधिकारी नितिन शर्मा ने बच्चों को मुंबई भ्रमण कि फेडबैक पूछा जिसमें युवा विभिन्न प्रदेशों के युवा युवतियां मुंबई में एकत्रित होकर अपने सांस्कृतिक गतिविधियां, सांस्कृतिक लोकाचार, भाषा, और जीवन शैली जीवन कौशल, विकास, आचार विचार, साथ ही विभिन्न गतिविधियों में भाग लिए जिसमें सांस्कृतिक कार्यक्रम और भाषण प्रतियोगिता में प्रथम स्थान राजनांदगांव जिला आए नितिन शर्मा ने बताया कि देश के प्रधानमंत्री मंत्री द्वारा लांच किया गया माय भारत से जुड़ कर युवा और युवतियां विभिन्न जानकारियां प्राप्त कर सकते हैं कार्यक्रम में 20 युवा एवं 20 युवतियां सहित नेहरू युवा केन्द्र के नेता एवं कार्यक्रम सहायक तपन साहू, आई टी.बी.के.जवान उपस्थित थे।

रेंगाकटेरा में शिव महापुराण

ज्ञान यज्ञ 22 से

राजनांदगांव (दावा)। समीपस्थ ग्राम रेंगाकटेरा (बखन) में आगामी 22 दिसंबर से 30 दिसंबर तक शिव महापुराण ज्ञान यज्ञ का आयोजन बाल युवा मंडल एवं समस्त ग्रामवासियों द्वारा आयोजित किया गया है। इस ज्ञान यज्ञ में व्यासपीठ से प्रवचन कर्ता आचार्य पंडित रामगुन युवराज पांडे श्री जगन्नाथ मंदिर अमलीपदर होंगे। ज्ञातव्य है कि श्री पांडे पांडे का श्रीमद देवी भागवत कथा प्रवचन चण्डी यज्ञ इससे पहले समीपस्थ ग्राम डूमरडीहकला में संपन्न हुआ है। उल्लेखनीय है कि अमलीपदर वाले पूज्य महाराज पांडे जी का प्रवचन शैली की क्षेत्र की जनता मुग्ध है। अतः उनके प्रवचन में सुनने बड़ी संख्या में लोग जुटते हैं। कार्यक्रम इस प्रकार से है भक्तिमय प्रसंग कलश यात्रा दोपहर 02 बजे से, 22 दिसंबर दिन-रविवार कलश यात्रा शिवपुरण की महत्तम वर्णन, दिनांक 23 दिसंबर दिन-सोमवार शिव पूजन विधि भस्मधारण रुद्राक्ष की महिमा, 24 दिसंबर दिन-मंगलवार



ब्रह्मनारद संवाद, नारददेश पार्थिव पूजन विधि, 25 दिसंबर, दिन-बुधवार दश के तप शिव का वरदान सती जन्म शिव विवाह, 26 दिसंबर, दिन-गुरुवार सती देहत्याग सतीमोह रामकथा गंगा अर्पण की कथा, 27 दिसंबर, यज्ञ में व्यासपीठ से प्रवचन कर्ता आचार्य पंडित रामगुन युवराज पांडे श्री जगन्नाथ मंदिर अमलीपदर होंगे। ज्ञातव्य है कि श्री पांडे पांडे का श्रीमद देवी भागवत कथा प्रवचन चण्डी यज्ञ इससे पहले समीपस्थ ग्राम डूमरडीहकला में संपन्न हुआ है। उल्लेखनीय है कि अमलीपदर वाले पूज्य महाराज पांडे जी का प्रवचन शैली की क्षेत्र की जनता मुग्ध है। अतः उनके प्रवचन में सुनने बड़ी संख्या में लोग जुटते हैं। कार्यक्रम इस प्रकार से है भक्तिमय प्रसंग कलश यात्रा दोपहर 02 बजे से, 22 दिसंबर दिन-रविवार कलश यात्रा शिवपुरण की महत्तम वर्णन, दिनांक 23 दिसंबर दिन-सोमवार शिव पूजन विधि भस्मधारण रुद्राक्ष की महिमा, 24 दिसंबर दिन-मंगलवार

जोन स्तरीय बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता का आयोजन

खैरागढ़ (दावा)।

खैरागढ़ (दावा)। बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता जोन स्तरीय का आयोजन शाला परिवार काँचरी व ग्राम काँचरी में आयोजित किया गया। जिसमें अध्यक्षता सरपंच हेमकल्याणी तोड़े व मुख्य अतिथि हेमंत वर्मा, तोपचन्द वर्मा, नोहर सिंह, देशमुख, गिरव बंजारे, शिक्षक मोरेश्वर वर्मा, गोपाल सिंह राजपूत, देवेन्द्र यादव, भगवती के रूप में यशोदा वर्मा, संजय वर्मा, प्रेम ग्वाला, भुखन यादव, गनेशु वर्मा, लाला वर्मा, बहल वर्मा, जासल वर्मा, भानु वर्मा एस प्रमोदी अध्यक्ष उपस्थित थे। इस दौरान प्रारंभिक वर्ग बालक व बालिकाओं में अ व ब वर्ग में एकल खेल 80,100 मीटर दौड़, कुर्सी दौड़, आलू दौड़, सुई धागा दौड़, लंबी कूद व सामूहिक खेलों में खो, कबड्डी, रिलेस व योग का आयोजन हुआ। इसी प्रकार माध्यमिक वर्ग बालक व बालिकाओं में दोनों वर्गों अ व ब वर्ग में 100, 200, 400, 600 मीटर दौड़, तवा फेंक, गोला फेंक, लंबी कूद व सामूहिक खेलों में खो, कबड्डी, योग व रिलेस का आयोजन हुआ। इस दौरान संकुल समन्वयक समथलाल धुवें, कमल वर्मा, राजुराम जोशी, रामेश्वर वर्मा, हेमंत वर्मा, तोपचन्द वर्मा, नोहर सिंह, देशमुख, गिरव बंजारे, शिक्षक मोरेश्वर वर्मा, गोपाल सिंह राजपूत, देवेन्द्र यादव, भगवती के रूप में यशोदा वर्मा, संजय वर्मा, प्रेम ग्वाला, भुखन यादव, गनेशु वर्मा, लाला वर्मा, बहल वर्मा, जासल वर्मा, भानु वर्मा एस प्रमोदी अध्यक्ष उपस्थित थे। इस दौरान प्रारंभिक वर्ग बालक व बालिकाओं में अ व ब वर्ग में एकल खेल 80,100 मीटर दौड़, कुर्सी दौड़, आलू दौड़, सुई धागा दौड़, लंबी कूद व सामूहिक खेलों में खो, कबड्डी, रिलेस व योग का आयोजन हुआ। इसी प्रकार माध्यमिक वर्ग बालक व बालिकाओं में दोनों वर्गों अ व ब वर्ग में 100, 200, 400, 600 मीटर दौड़, तवा

आवासीय पट्टे से वंचित हितग्राहियों के साथ विधायक श्रीमती बघेल ने एसडीएम कार्यालय का किया घेराव, दी उग्र आंदोलन की चेतावनी

डोंगरगढ़ (दावा)। क्षेत्रीय विधायक श्रीमती हर्षिता स्वामी बघेल ने 13 सितंबर को आवासीय पट्टे से वंचित हितग्राहियों के साथ एसडीएम कार्यालय का घेराव कर ज्ञापन सौंपा। इस दौरान बड़ी संख्या में आवासीय पट्टे से वंचित हितग्राही व कांग्रेस कार्यकर्ता उपस्थित रहे। उल्लेखनीय है कि, कांग्रेस शासन काल में झुग्गी झोपड़ी वासियों को आवासीय पट्टे देने का कार्य प्रारंभ किया गया था। इस दौरान तकनीकी कारणों से पट्टे प्राप्त करने से वंचित हितग्राहियों ने शासन प्रशासन के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। एसडीएम मनोज मरकाम की अनुपस्थिति में तहसीलदार मुकेश ठाकुर को ज्ञापन सौंप गया। हितग्राहियों के उग्र प्रदर्शन को देखते हुए, तहसीलदार द्वारा तत्काल प्रभाव से सर्वे कार्य प्रारंभ करने का आश्वासन दिया है। वहीं दूसरी ओर तहसीलदार का स्पष्ट रूप से कहना है कि शासन द्वारा जारी किए गए निर्देश के अनुसार ही पट्टा का वितरण किया जाएगा। जिसके अनुसार तालाब एवं पहड़ी मद की शासकीय भूमि में निवासरत लोगों को आवासीय पट्टे देने का प्रावधान नहीं है। ज्ञापन में कहा



गया है कि, आवासीय पट्टे नहीं बन पाने के कारण कच्चे मकान में निवासरत परिवारों को प्रधानमंत्री आवास का लाभ नहीं मिल पा रहा है। गरीबों को गुमराह कर रहे हैं अधिकारी कर्मचारी - श्रीमती बघेल प्रदर्शन के दौरान विधायक श्रीमती हर्षिता स्वामी बघेल ने प्रदेश शासन पर खुला आरोप लगाते हुए कहा है कि झुग्गी वासियों को आवासीय पट्टे का वितरण न करके सर्वे के नाम से शासन-प्रशासन में बैठे अधिकारी कर्मचारी गरीबों को गुमराह कर रहे हैं। शासन द्वारा जारी किए गए निर्देश के अनुसार ही पट्टे का वितरण किया जाएगा। जिसके अनुसार तालाब एवं पहड़ी मद की शासकीय भूमि में निवासरत लोगों को आवासीय पट्टे देने का प्रावधान नहीं है।

गुरुकुल में मनी गीता जयंती, विद्यार्थियों ने किया पाठ

टेलकाडीह (दावा)। गुरुकुल टोचिंग संस्थान रेंगाकटेरा (बखत) में बुधवार को मोदादा एकादशी पर गीता जयंती मनाई गई। जयंती कार्यक्रम की शुरुआत श्रीमद्भगवत गीता की पूजा-अर्चना से हुई।



संस्था के फाउंडर रूद्र प्रसाद सूर्यवानी ने श्रीमद्भगवत गीता के महत्व और ज्ञान का विस्तार से वर्णन किया। साथ ही गीता के 18 वें अध्याय का सारांश में सहित व्याख्या किया। गुरुकुल के विद्यार्थियों ने गीता जयंती को लेकर उत्साह दिखाया। विद्यार्थियों ने गीता का पाठ भी किया। फाउंडर रूद्र प्रसाद ने बताया कि प्रतिवर्ष मोक्षदा एकादशी के दिन गीता जयंती मनाई जाती है। क्योंकि इसी दिन भगवान कृष्ण ने अर्जुन को कुरुक्षेत्र के मैदान में गीता का ज्ञान दिया था। 0 विद्यार्थियों को भेंट की गीता

श्रीमद्भगवत गीता के महत्व और ज्ञान का किया वर्णन

भेंट की गई। फाउंडर रूद्र प्रसाद ने बताया कि भगवद गीता हिंदू धर्म का एक अत्यंत महत्वपूर्ण ग्रंथ है, जिसमें भगवान श्री कृष्ण ने अर्जुन को जीवन, कर्म, भक्ति, योग और धर्म के गूढ़ रहस्यों का उपदेश दिया था। गीता में भगवान श्रीकृष्ण ने अर्जुन को अपने कर्तव्यों का पालन करने की प्रेरणा दी और उसे यह समझाया कि हर व्यक्ति का धर्म उसके स्वधर्म के अनुसार होता है और उसे निरंतर अपने कर्मों में समर्पित रहना चाहिए। जयंती कार्यक्रम का समापन आरती और प्रसादी के साथ हुआ। इस अवसर पर गुरुकुल के छात्रवर्ग रूद्र प्रसाद सूर्यवानी, शिक्षिका दामिनी साहू, शिक्षिका आरती वर्मा सहित बड़ी संख्या में विद्यार्थी उपस्थित रहे।

जिला स्तरीय बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता मे दुर्गेश कुमार वर्मा प्रथम स्थान प्राप्त किए

श्रद्धांजलि सभा के साथ हुआ न्यौता भोज का आयोजन

राजनांदगांव (दावा)। खैरागढ़-छुईखदान, गंडई 12 दिसम्बर गुरुवार को ग्राम बैहटोला विकासखंड - खैरागढ़, जिला खैरागढ़ छुईखदान गंडई में जिला स्तरीय बालक्रीड़ा प्रतियोगिता का समापन हुआ। उक्त कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विक्रंत सिंह (जिला पंचायत उपाध्यक्ष) व अध्यक्षता चम्पन साहू (जिला पंचायत सदस्य) ने किया। कार्यक्रम के प्रारंभ में अतिथियों द्वारा मां सरस्वती के तैलचित्र पर मल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलन किया गया। तत्पश्चात प्रतिभागी छात्रों द्वारा सरस्वती वंदना, स्वागत गीत एवं राष्ट्रगान एवं राजकीय गीत प्रस्तुत किया गया। उक्त कार्यक्रम में पूरे खैरागढ़ जिले के माध्यमिक शाला और प्राथमिक शाला के 4 जनों के बच्चे उपस्थित थे। इस अवसर पर छुईखदान ब्लॉक के प्राथमिक शाला खैरवना के छात्र दुर्गेश कुमार वर्मा अ व वर्ग 80 मीटर दौड़ में प्रथम स्थान आया, टिकेश कुमार वर्मा 100 मीटर दौड़ में, द्वितीय स्थान और रिलेस में प्राथमिक शाला खैरवना के ही छात्र टिकेश, दुर्गेश, राजेंद्र और सीमा शर्मा, अनिल देवांगन, बदी साहू, आरज श्यामकली महोबिया, पाली मैडम, परिहार



मैडम, नीकता साहू, हाई स्कूल बैहटोला की व्याख्याता श्रीमती सञ्जा शुक्ला, रामलाल साहू, शिरीष पाण्डेय, उमेश साहू, मोहन जंघेल, रविशंकर बंशोड, कौशल श्रीवास्तव, शिव श्रीवास्तव, प्राथमिक शाला बैहटोला के प्रधान पाठक भगवती सिन्हा और मिडिल के प्रभारी प्रधान पाठक किलोश शर्मा, विनोद सिन्हा, रोहित आदि समस्त शैक्षिक संकुल समन्वयक, शिक्षक एवं प्रतिभागी बच्चों उपस्थित थे। इसके पश्चात प्राथमिक विभाग बालक एवं बालिका माध्यमिक विभाग बालक एवं बालिका के व्यक्तिगत एवं सामूहिक खेल सम्पन्न किया गया। ग्रामवासियों द्वारा प्रतिभागी बच्चों एवं शिक्षकों के लिए भोजन व्यवस्था किया गया। इसके बाद समापन समारोह के मुख्य अतिथि विक्रंत सिंह ने विजयी बच्चों को आशीर्वाद प्रदान किया गया। अतिथियों द्वारा विजयी प्रतिभागी बच्चों को प्रथम एवं द्वितीय को पुरस्कार वितरण किया गया। उक्त कार्यक्रम में 40 संकुल के प्रतिभागी बच्चे उपस्थित थे। इस कार्यक्रम में विभिन्न शालाओं के खेल प्रभारी शिक्षक एवं शिक्षिका भी उपस्थित थे। उक्त कार्यक्रम में लगभग 500 बच्चों ने अपने प्रतिभा का प्रदर्शन किया।



डोंगरगांव (दावा)। महारूम में स्कूली बच्चों को पुरोसा गया खीरपुरी वहीं न्यौता भोज को पढ़ने वाले बच्चों को मारुतिका आहार के रूप में दिया जाता है। इसमें अपनी सुविधा या इच्छा के अनुसार फल, मिठाई, बिस्कुट, चावल, दाल, खीर, पुड़ी, गुड़-चना या अन्य किसी भी प्रकार की आंचलिक खाद्य सामग्री को शामिल किया जा सकता है। इस अवसर पर प्रमुख रूप से खीर, पूरी, बूटी, दाल, पापड़, आचार आदि पुरोसा गया। बच्चों को सुरक्षित पूर्ण भोजन मिलने से उमंग और उत्साह रहा। न्यौता भोजन के संबंध में बताया गया कि यह प्रधानमंत्री पोषण शक्ति योजना के अंतर्गत एक नई योजना की शुरुवात की गई है।

दो पक्षों विवाद : एक दूसरे के खिलाफ दर्ज कराई पुलिस में रिपोर्ट

डोंगरगढ़ (दावा)। डोंगरगढ़ चिचोला मुख्य मार्ग पर स्थित ग्राम कल्याणपुर में सुधांशु बक्शी को प्लास्टिक रीसाइकलिंग फैक्ट्री के लिए पंचायत द्वारा दिए गए एनओसी को लेकर विगत अनेक दिनों से धरना प्रदर्शन के साथ-साथ ज्ञान के माध्यम से अधिकारियों के समक्ष पक्ष-विपक्ष द्वारा एक दूसरे के खिलाफ आरोप प्रत्यारोप लगाया जा रहा था।

किंतु कुछ दिनों से देखा जा रहा है कि पक्ष-विपक्ष द्वारा पुलिस में एक दूसरे के खिलाफ लड़ाई झगड़ा, गाली गुलार और मारपीट की रिपोर्ट दर्ज कराई जा रही है। जेल रोड वाई नंबर 20 डोंगरगढ़ के निवासी गोपाल यादव पिता स्वर्गीय प्राणप्रथ यादव ने पुलिस को बताया कि वह ग्राम गाजमरी एवं कल्याणपुर का कृषक है तथा डोंगरगढ़ में मेरा बारदाना का व्यवसाय है। ग्राम गाजमरी एवं कल्याणपुर में मेरा 40 साल से आना जाना है। दिनांक 8 दिसंबर को शाम 4 बजे मैं मजदूर दुंदेन कल्याणपुर गया था। वापस

डोंगरगढ़ आते समय यात्री प्रतिशालय के पास दुकान के बाजू में सार्वजनिक कुर्सी में बैठकर ग्राम कल्याणपुर के भरोसी नामक आदमी के साथ बातचीत करते हुये बैठा था। तभी वहां से उपसरपंच अनिल गायकवाड़ नामक आदमी डोंगरगढ़ की ओर से पहुंचा और मुझे देखते हुये दो राउण्ड लगाया और उसका भतीजा कौशल वर्मा सीधे मेरे पास आकर मुझे मां-बहन की गाली गलौज करते हुये हमारे खिलाफ न्यायालय में मुकदमा लगाया है कहकर तू गांव में दिखना मत गांव में कदम मत रखना नहीं तो

तेरा हड्डी पसली तोड़ देगे दुबारा और मारपीट करेगे कहते हुये हथ मुक्का एवं मोटर सायकल के चाबी से एवं लात से मारपीट किये है। जिससे मेरे बायां कम्मर में, बाये पसली में, दाढ़ी में वापस अपने घर कल्याणपुर आ रहा था तभी कल्याणपुर यात्री प्रतिशालय के पास गोपाल यादव बैठा था। मुझे आते देखकर गोपाल यादव ने सुधांशु बक्शी को प्लास्टिक रीसाइकलिंग फैक्ट्री के लिये क्यों एनओसी दिये हो कहकर मुझे मां-बहन की गंदी-गंदी गाली दिया और पीछे से आकर मेरा गला पकड़ लिया और हथ मुक्का से मारपीट किया तब मेरा भतीजा कौशल वर्मा बीच-बचाव किया तो उसे भी हथ मुक्के से मारपीट किया है। मारपीट करने से मेरे गले के पीछे एवं दाहिने हाथ पंजे के उपर चोट लगा है और मेरे भतीजे के बाये गाल में चोट लगा है। पूर्व में महिना भर पहले एनओसी के संबंध लड़ाई झगडा किया है तथा मुझसे मनुमुटाव रहता है। पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर विवेचना में लिया है।

दो पक्षों विवाद : एक दूसरे के खिलाफ दर्ज कराई पुलिस में रिपोर्ट

मामला - सुधांशु बक्शी को प्लास्टिक रि-सायकलिंग फैक्ट्री के लिये पंचायत द्वारा एनओसी देने का



ग्राम दकोटोला में मानव अधिकार दिवस मना

बांधावाजार (दावा)। देश के हर मानव को जीवन जीने के लिए संवैधानिक अधिकार दिया गया है। इसी परिपेक्ष में लोगों में जन जागृति लाने के लिए समग्र सृष्टि समाज सेवा संस्था ग्राम दकोटोला तहसील अंबागढ़ चौकी जिला मोहला मानपुर अंबागढ़ चौकी छत्तीसगढ़ राज्य द्वारा संस्था के सामुदायिक सीख केंद्र सुरता से सृजन में 10 दिसंबर को एक दिवसीय मानव अधिकार दिवस कार्यक्रम आयोजित किया गया था। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मृगेन्द्र सिंह (लखनऊ) एवं संस्था की अध्यक्ष श्रीमती सुनंदा मोहल्ले के प्रमुख उपस्थिति में तथा विशेष अतिथि बतौर नीरज कुमार चंदेलिया (राजस्थान) के प्रमुख उपस्थिति कार्यक्रम आयोजित किया गया था।

इस कार्यक्रम में वनांचल जिला मोहला मानपुर अंबागढ़ चौकी के दो तहसील मोहला तथा अंबागढ़ चौकी के दो तहसील के अनेक गांव के महिला पुरुष शामिल थे। इस कार्यक्रम का प्रस्ताविक भाषण संस्था के समन्वयक जयदेव मोहल्ले ने बताया कि वनांचल के लोगों को अभी भी अपने हक अधिकार की जागृति नहीं होने के कारण लोग अनेक शासकीय योजनाओं से वंचित होते हैं। इस योजना से लाभान्वित ना होने के कारण उनकी आर्थिक स्थिति कमजोर रहती है। यह लोग अपनी बात किसी शासकीय कार्यालय अन्य शासकीय विभाग के



अधिकारी कर्मचारी के पास नहीं रख सकते हैं क्योंकि इन्हें उन अधिकारों के बारे में ज्ञान नहीं है जो संविधान ने इनके लिए प्रावधान किया है। यदि हम संवैधानिक अधिकारों का उपयोग नहीं करते हैं तो यह आदमी युवा तथा अग्रजों के शासन काल की तरह ही हमें गुलामी के बंधन में रहकर जीवन जीना होगा। इसलिए हम अपने संवैधानिक अधिकारों को जाने समझे पहचानने का प्रयास करें। आजादी के इतने वर्षों बाद भी यदि हम अपने मौलिक अधिकारों को अपने संवैधानिक अधिकारों को जीवन जीने के अधिकारों को यह नहीं जानते हैं तो हमें समझना चाहिए कि एक तो हम निरक्षर है या हम लोग ग्राम सभा में अपनी उपस्थिति नहीं देते हैं। इसलिए किसी योजना की जानकारी लेने का अधिकार नहीं समझते या किसी कार्यालय में किसी के माध्यम से पहुंचते हैं तो वहां बोलने का या अपना हक अधिकार जानने का प्रयास नहीं करते हैं यह हमारा

दुर्भाग्य रहा है कि आज इस कार्यक्रम का आयोजन करके आप लोगों में जन जागृति लाने का प्रयास किया जा रहा है।

इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मृगेन्द्र सिंह ने अपने उद्बोधन में लोगों को धन्यवाद ज्ञापित करते हुए बताया कि संस्था के माध्यम से पता चला है कि यह नया जिला है और वनांचल का आदिवासी बाहुल्य जिला है। यहां निरक्षरता का प्रमाण अधिक नहीं होने के कारण यहां के लोग गरीब वंचित शोषित पीड़ित लोग है सदैव शासकीय योजनाओं से हमेशा वंचित रहते हैं। जिसका फायदा चंद पड़े लिखे लोग एवं शहर के लोग फायदा उठाते हैं। विशेष अतिथि के आसंसी से नीरज कुमार चंदेलिया ने संबोधित करते हुए जन समुदाय को बताया कि मानव का अधिकार तो वहां बोलने का या अपना हक अधिकार अधिकार का उपयोग करना चाहिए।

आलकन्हार स्कूल में पुलिस ने चालाई जागरूकता अभियान आयोजित

बांधावाजार (दावा)। आलकन्हार (मोहला) विकासखण्ड मोहला के अंतर्गत आने वाले संकुल आलकन्हार स्कूल में विद्यार्थी जागरूकता अभियान का आयोजन किया गया। जिसमें सभी विद्यार्थियों छात्र, छात्रों को उनके अधिकार क्षेत्रों के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई, जिसमें साइबर फ्रॉड, यातायात सुरक्षा, साथ ही बालिकाओं को विशेष सुरक्षा पार्सको एक्ट में आने वाली समस्याओं पर जानकारी दी गई, जिसमें गुड टच, बेड टच, बाल श्रम, मानव तस्करी और बच्चों को समझाया गया। व गलत कार्य न करने, चुपचाप न रहने अपनी-अपनी माता पिता करीब को, परिवार जनों को जानकारी देने कहां गया ताकि बड़ रहे अपराध, अनहोनी को रोका जाए। जिसमें टी.आई टोपों सर यातायात नियमों अपराधों साइबर सुरक्षा ठाणों की जानकारी लगने पर 1930 पर काल कर सुरक्षा प्राप्त करने की जानकारी दी गई। जिसमें आलकन्हार प्राथमिक, माध्यमिक, हाईस्कूल, हायर सेकेंडरी स्कूल, चापाटोला, मरारटोला के बच्चे और प्राचार्य गौरीशंकर साहू, पी.एन. देशमुख, महेश रावटे व अन्य शिक्षक सम्मिलित हुए।

जोशीलमती सोसायटी में धान परिवहन नहीं होने से खरीदी बंद होने की कगार पर

छुरिया (दावा)। विकासखंड अंतर्गत गैदाटोला ब्रांच के अधीन आने वाले जोशीलमती सोसायटी में शासन के निर्देशानुसार 14 नवंबर से सभी सोसायटीयों में धान खरीदी प्रारंभ कर दिया गया है। परिवहन नहीं होने से सभी सोसायटी में खरीदी बंद होने की संभावना है। जोशीलमती सोसायटी में 11 दिसम्बर तक की 12544.40 क्विंटल मोटा धान, 31456 क्विंटल पतला धान, 5735.60 किलो सरना कुल 49736 क्विंटल की धान खरीदी किया गया है। जिसमें 11 दिसम्बर तक कुल परिवहन मात्र 10678 क्विंटल किया गया है। सोसायटी में अभी भी 39058 क्विंटल धान का स्टॉक है। उक्त धान खरीदी केन्द्र में परिवहन नहीं होने पर रखने के लिए जगह नहीं है। अगर आज कल में धान

परिवहन नहीं हुआ तो 16 दिसम्बर से खरीदी बंद होगी। उक्त संबंध में संबंधित अधिकारियों को बार-बार अवगत कराया जा रहा है लेकिन शासन प्रशासन का कोई ध्यान नहीं है। प्रयास मात्रा में परिवहन नहीं होने से 40 प्रतिशत आफ लाइन टोकन भी प्रयास मात्रा में नहीं काटा जा रहा है। जिससे भी किसान परेशान हैं। धान कटाई दिहावल लीहार के समय से धान कटाई मिजाई समाप्त हो चुका है। किसानों का धान घर में रखे रखे सुख रहा है। जिससे किसानों में आक्रोश की स्थिति बनी हुई है। अगर धान खरीदी बंद हुआ तो खोराटोला, गरंगर केशाल, दैहान, हरटोला, मावली चुवा, थैलीटोला, दतरगाटोला, जोशीलमती, पटान डोड़गी, कोलियारी, कोलिहालमती, केसाल आदि गांव के किसानों द्वारा चकाजाम कर विरोध प्रदर्शन करेंगे। उक्त बात की जानकारी धान बेचने वाले किसानों ने दिया।

बैहाटोला में जिला स्तरीय बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता का हुआ रंगारंग शुभारंभ

खैरागढ़ (दावा)। राज्य शासन के निर्देशानुसार कलेक्टर चन्द्रकांत वर्मा के मार्गदर्शन में जिले के समीपस्थ ग्राम बैहाटोला में जिला स्तरीय बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता का आज रंगारंग शुभारंभ हुआ। इस प्रतियोगिता के शुभारंभ अवसर पर डोंगरगढ़ विधायक हर्षिता स्वामी बघेल, जिला भाजपा अध्यक्ष घमन साहू, पांडवदाह मंडल भाजपा महामंत्री गोरालाल वर्मा, कलेक्टर चन्द्रकांत वर्मा, डीएफओ आलोक तिवारी मुख्य रूप से उपस्थित थे। अतिथियों ने विधिवत पूजा-अर्चना कर प्रतियोगिता शुभारंभ किया। इस दौरान उपस्थित अतिथियों ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए जिला स्तरीय बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता आयोजन के लिए शिक्षा विभाग, ग्रामीणजन एवं स्पर्धा में भाग लेने वाले प्रतिभागियों को सफल आयोजन के लिए अग्रिम बधाई



एवं शुभकामनाएं दीं। साथ ही खेल स्पर्धा में भाग लेने पहुंचे खिलाड़ियों के साथ अतिथियों का परिचय भी कराया गया। विकासखंड शिक्षा अधिकारी सुशी नीलम राजपूत ने विभागीय प्रतिवेदन का वाचन करते हुए बताया कि प्रतियोगिता में जिले से 4 जोन को शामिल किया गया है। जिसमें 2 जोन खैरागढ़ और 2 जोन छहूखदान से संबंधित है। इस तरह चारों जोन से लगभग छह सौ प्रतिभागी विभिन्न स्पर्धा में भाग लेने वाले प्रतिभागियों को सफल आयोजन के लिए अग्रिम बधाई

बच्चों के लिए गोली चम्मच, सुई धागा, जलेबी दौड़ जैसे मनोरंजक खेलों में भी अपनी प्रतिभा दिखाएंगे। यह दो दिवसीय आवासीय आयोजन है, जिसमें बच्चों के आवास सहित सुरक्षा संसाधनों का भी पर्याप्त ध्यान रखा गया है। आयोजन में बच्चों के साथ जोन प्रभारी शिक्षक और कोच उपस्थित दिए हैं। यह आयोजन पूर्णतः सामुदायिक सहभागिता के साथ ग्राम बैहाटोला के नागरिकण, आस-पास के शिक्षक-शिक्षिकाओं के द्वारा किया जा रहा है। जिसमें प्रतिभागी बच्चों के लिए भोजन, स्वच्छाहार आदि की भी व्यवस्था की गई है। इस अवसर पर ग्राम सरपंच राधे लाल उके, जिला उच्च अधिकारी कन्हैया पटेल, बीआरसी सुजीत सिंह चौहान सहित अंचल के नागरिकण, ग्रामवासी, शिक्षक शिक्षिकाएं उपस्थित थीं।

कलडबरी में 5 दिवसीय क्रिकेट प्रतियोगिता का उद्घाटन

जोधरा (दावा)। कलडबरी क्रिकेट क्लब के तत्वावधान में पुरवार को क्रिकेट प्रतियोगिता शुरू हुई। प्रतियोगिता का उद्घाटन मुख्य अतिथि समाजसेवी कैलाश शर्मा द्वारा फीता काटकर किया गया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में क्रिकेट प्रेमी उपस्थित थे। 5 दिन तक चलने वाले क्रिकेट प्रतियोगिता में विजेता को इनारों से सम्मानित किया जाएगा। कलडबरी में पांच दिवसीय टेनिस बाल क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन जिसमें 32 टीमों में भाग ले रही है। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि समाजसेवी कैलाश शर्मा ने कहा कि खेल को खेलों की भावना से खेलना चाहिए। हर व जीत

खेलों का अभिनव हिस्सा है। जीत से खिलाड़ियों को अति उत्साहित तथा हार से निराश नहीं होना चाहिए। वहीं आयोजन समिति को भी सभी टीमों को उचित व्यवहार के साथ खिलाना चाहिए। जिससे आपसी प्रेमभाव बढ़े। इस अवसर पर बड़ी संख्या में क्रिकेट प्रेमी सहित वि.श्री.प. अतिथि के रूप में मंडल अध्यक्ष बोधन साहू, जनपद सभापति किमुन साहू एवं सरपंच महारुम सुमित मांडवी, दिग्विजय, भूपेंद्र मिश्रा, ग्राम कलडबरी सरपंच कुसुमलता साहू एवं ग्राम वासी उपस्थित रहे तथा उद्घाटन मैच में मेजबान टीम व खुशीपार के बीच मैच हुआ जिसमें खुशीपार विजय प्राप्त किया।

राजनांदगांव के विकास पुरुष ने फिर दी करोड़ों की सौगात - रविंद्र रामटेके

राजनांदगांव (दावा)। अपने मुख्यमंत्रित्व काल में विकास पुरुष के नाम से जाने पहचाने जाने वाले डॉ. रमन सिंह वर्तमान में विधानसभा अध्यक्ष रहते हुए भी विकास पुरुष बने हुए हैं। यह कहते हुए जिला भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के जिला अध्यक्ष रविंद्र रामटेके ने कहा कि राजनांदगांव को नई पहचान डॉ. रमन सिंह ने ही दी है। वे आज भी विकास पुरुष बने हुए हैं। आज तक अरबों रुपये की सौगात राजनांदगांव दे चुके हैं। हाल ही में उन्होंने करोड़ों रुपये की सौगात देकर क्षेत्रवासियों के चेहरे में नई मुस्कान दी है। उन्होंने कहा कि डॉ. रमन सिंह का स्थान राजनांदगांव संसदीय क्षेत्र के इतिहास में ना किसी ने लिया है ना आगे कोई ले सकता है।



कहा - इस संसदीय क्षेत्र में डॉ. रमन का स्थान ना किसी ने लिया है ना कोई ले सकता है

श्री रामटेके ने आगे कहा कि विकास के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को साकार करते हुए विधानसभा अध्यक्ष व राजनांदगांव विधायक डॉ. रमन सिंह के अथक प्रयासों से राजनांदगांव के विकास के लिए राज्य शासन द्वारा वित्तीय वर्ष 2024-25 में अधोसंरचना विकास एवं पर्यावरण निधि से कुल 8 करोड़ 60 लाख 10 हजार रुपए की लागत के 113 विकास कार्यों को प्रशासकीय स्वीकृति प्रदान की गई है। इन कार्यों में राजनांदगांव के शहरी क्षेत्रों/वाडों के अंतर्गत विभिन्न क्षेत्रों में सीसी रोड निर्माण, नाली निर्माण, शेड निर्माण, गार्डन सौंदर्यकरण और जमिंदारों के लिए 5 करोड़ 63 लाख 80

मोदी सरकार दूरदर्शिता के साथ काम कर रही है - विक्रान्त सिंह

खैरागढ़ (दावा)। केंद्रीय कृषि एवं कल्याण और ग्रामीण विकास मंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा रायसभ में किसानों को फसलों में 50 प्रतिशत से ज्यादा का एमएसपी तय करने के साथ ही किसानों के उपज खरीदी कर किसानों को लाभकारी मूल्य देने के लिए अपनी प्रतिबद्धता जाहिर करते हुए आश्वासन दिया है। जिसके लिए प्रदेश भाजपा कार्यसमिति सदस्य व राजनांदगांव जिला पंचायत उपाध्यक्ष विक्रान्त सिंह ने केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान को अपनी बधाई शुभकामनाएं प्रेषित करते हुए कहा कि यह कदम मोदी सरकार, मोदी जी की गारंटी वादा को पूरा करने की गारंटी है, विक्रान्त सिंह ने कहा कि मोदी सरकार

जो अब मोदी सरकार में बढ़कर 122528 करोड़ कृषि बजट हो गया है। सरकार का लक्ष्य है कि उत्पादन बढ़ाये, उत्पादन की लागत घटे, उत्पादन उचित मूल्य किसानों को मिले, फसल नुकसान हो तो उसके भरावाई प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के द्वारा किया जाना, प्राकृतिक खेती के माध्यम से किसानों का आय बढ़ाने की दिशा में भाजपा सरकार काम करे जा रही है।



जो अब मोदी सरकार में बढ़कर 122528 करोड़ कृषि बजट हो गया है। सरकार का लक्ष्य है कि उत्पादन बढ़ाये, उत्पादन की लागत घटे, उत्पादन उचित मूल्य किसानों को मिले, फसल नुकसान हो तो उसके भरावाई प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के द्वारा किया जाना, प्राकृतिक खेती के माध्यम से किसानों का आय बढ़ाने की दिशा में भाजपा सरकार काम करे जा रही है।

लोधी समाज भवन का उद्घाटन : समाज के विकास और एकता को मिला नया आयाम - विष्णु लोधी

डोंगरगढ़ (दावा)। छत्तीसगढ़ लोधी समाज के प्रदेश कोषाध्यक्ष एवं वरिष्ठ कांग्रेस नेता, विष्णु लोधी ने आज ग्राम माडीतराई में लोधी समाज के नवनिर्मित भवन का भव्य उद्घाटन कार्यक्रम में सम्मिलित हुआ साथ ही लोधी समाज के जिला अध्यक्ष उत्तम जंघेल, जिला उपाध्यक्ष लखन वर्मा एवं छत्तीसगढ़ लोधी समाज के प्रदेश अध्यक्ष घनश्याम वर्मा ने कार्यक्रम की अध्यक्षता की एवं मुख्य अतिथि के रूप में डोंगरगांव विधायक दलेश्वर साहू एवं विशेष अतिथि के रूप में ब्लॉक अध्यक्ष भावेश सिंह, जिला पंचायत सदस्य महेंद्र यादव, जनपद सदस्य मनोज सिन्हा, सरपंच ईश्वरीय साहू, मोती वर्मा योगेश वर्मा एवं बड़ी संख्या में समाज के वरिष्ठजन, युवा, महिलाएं और स्थानीय नागरिक उपस्थित रहे। उद्घाटन अवसर पर उपस्थित सामाजिक जनों को

संबोधित करते हुए विष्णु लोधी ने कहा, यह भवन हमारे समाज की एकता, प्रति और सामूहिक प्रयासों का प्रतीक है। यह भवन न केवल हमारी परंपराओं और विरासत को संरक्षेगा, बल्कि शिक्षा, रोजगार और सामाजिक विकास के क्षेत्र में नई संभावनाएं उत्पन्न करेगा। उन्होंने अमर शहीद वीरगंगा महारानी अवंतीबाई लोधी के आदर्शों का उल्लेख करते हुए प्रेरणास्रोत के रूप में उदाहरण के तौर पर साहू, चित्रलेखा साहू, नीरा ठाकुर, वीरेंद्र टेभूरकर, सुशील नारायण शर्मा, अरुणा साहू, देवेंद्र मंडवी, बलराम आर्य, शिवम झा, पंकज चंदेल, क्षत्रपाल देशमुख, देवेंद्र साहू, और भृत्य मनीष अवस्थी, प्रमिला राय आदि लोग उपस्थित थे।

राजनांदगांव (दावा)। जिले के विधायक आदर्श ग्राम सुरगी के शासकीय उच्चतर माध्यमिक शाला में 12 दिसम्बर को छत्तीसगढ़ राज्य के 1 वर्ष पूर्ण होने पर क्रिज प्रतियोगिता आयोजित किया गया। इस अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्राचार्य एन.के. साहू और अध्यक्षता किये और समस्त व्याख्यातागणों में योगेश गौतम, बसंती शर्मा, दिनेश प्रेमराज को भी यहां की जनता स्थिर देखना चाहती है। उनके एक वर्ष के कार्यकाल की प्रशंसा करते हुए जनाब शोख व अब्बास ने यह बात कही है। उन्होंने कहा कि राजनांदगांव विधायक डॉ. रमन सिंह भाजपा शासन के इस कार्यकाल में विधासभया अध्यक्ष जैसे संवैधानिक पद पर गरिमापूर्ण ढंग से दायित्व निभा रहे हैं। साथ ही शायद सरकार को अपने अनुभवों का लाभ दे रहे हैं। यही

राजनांदगांव (दावा)। जिला भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के जिला अध्यक्ष मोहम्मद इफ्रान शोख और जिला भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के महामंत्री जहीर अब्बास ने छत्तीसगढ़ में विष्णुदेव साय सरकार के 1 साल पूरा होने पर बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा कि जिस तरह डॉ. रमन सिंह के नेतृत्व में भाजपा सरकार 15 साल तक स्थिर रही इस तरह विष्णुदेव साय की सरकार को भी यहां की जनता स्थिर देखना चाहती है। उनके एक वर्ष के कार्यकाल की प्रशंसा करते हुए जनाब शोख व अब्बास ने यह बात कही है। उन्होंने कहा कि राजनांदगांव विधायक डॉ. रमन सिंह भाजपा शासन के इस कार्यकाल में विधासभया अध्यक्ष जैसे संवैधानिक पद पर गरिमापूर्ण ढंग से दायित्व निभा रहे हैं। साथ ही शायद सरकार को अपने अनुभवों का लाभ दे रहे हैं। यही

साय सरकार के 1 वर्ष में उपलब्धियां ही उपलब्धियां - मो. इरफान शोख



राजनांदगांव (दावा)। जिला भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के जिला अध्यक्ष मोहम्मद इफ्रान शोख और जिला भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के महामंत्री जहीर अब्बास ने छत्तीसगढ़ में विष्णुदेव साय सरकार के 1 साल पूरा होने पर बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा कि जिस तरह डॉ. रमन सिंह के नेतृत्व में भाजपा सरकार 15 साल तक स्थिर रही इस तरह विष्णुदेव साय की सरकार को भी यहां की जनता स्थिर देखना चाहती है। उनके एक वर्ष के कार्यकाल की प्रशंसा करते हुए जनाब शोख व अब्बास ने यह बात कही है। उन्होंने कहा कि राजनांदगांव विधायक डॉ. रमन सिंह भाजपा शासन के इस कार्यकाल में विधासभया अध्यक्ष जैसे संवैधानिक पद पर गरिमापूर्ण ढंग से दायित्व निभा रहे हैं। साथ ही शायद सरकार को अपने अनुभवों का लाभ दे रहे हैं। यही



राजनांदगांव (दावा)। जिला भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के जिला अध्यक्ष मोहम्मद इफ्रान शोख और जिला भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के महामंत्री जहीर अब्बास ने छत्तीसगढ़ में विष्णुदेव साय सरकार के 1 साल पूरा होने पर बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा कि जिस तरह डॉ. रमन सिंह के नेतृत्व में भाजपा सरकार 15 साल तक स्थिर रही इस तरह विष्णुदेव साय की सरकार को भी यहां की जनता स्थिर देखना चाहती है। उनके एक वर्ष के कार्यकाल की प्रशंसा करते हुए जनाब शोख व अब्बास ने यह बात कही है। उन्होंने कहा कि राजनांदगांव विधायक डॉ. रमन सिंह भाजपा शासन के इस कार्यकाल में विधासभया अध्यक्ष जैसे संवैधानिक पद पर गरिमापूर्ण ढंग से दायित्व निभा रहे हैं। साथ ही शायद सरकार को अपने अनुभवों का लाभ दे रहे हैं। यही

के तहत महिलाओं और बच्चों के पोषण और स्वास्थ्य को सशक्त बनाने के लिए टोस प्रयास किए गए। माताओं के स्वास्थ्य और नवजात शिशुओं की देखभाल पर विशेष ध्यान दिया गया। सरकार ने अपने घोषणा पत्र में किए गए वादों को पूरा करने में पूरी प्रतिबद्धता दिखाई। चाहे वह शिक्षा, स्वास्थ्य, आधारभूत संरचना हो या रोजगार के अवसर हर क्षेत्र में विकास की नई कहानी लिखी गई। राज्य में शहरी और ग्रामीण विकास को संतुलित तरीके से आगे बढ़ाया गया। सड़कों, बिजली, पानी और अन्य बुनियादी सुविधाओं के विकास को प्राथमिकता दी गई। भाजपा सरकार ने अपने पहले ही वर्ष में विकास और जनकल्याण के क्षेत्र में अभूतपूर्व सफलता हासिल की है। सरकार की यह उपलब्धियां राज्य के उज्वल भविष्य का संकेत हैं।

जिला भाजपा अध्यक्ष के लिए कोमल, दीपक, तरुण का लहराया नाम

परिवहन नहीं होने से समिति प्रबंधकों ने धान खरीदी से खींच हाथ

राजनांदगांव (दावा)। भाजपा द्वारा बृहत् स्तर पर जारी संगठन चुनाव की प्रक्रिया के चलते जिला अध्यक्ष, मंडल अध्यक्ष व ग्रामीण अध्यक्ष के लिए कई नाम सामने आए हैं। इसमें जिला अध्यक्ष के लिए आए आधा दर्जन नामों में से सर्वाधिक चर्चा पूर्व मंडी उपाध्यक्ष व प्रदेश किसान मोर्चा के उपाध्यक्ष कोमल सिंह राजपूत के नाम पर हो रही है।

इसी के साथ पूर्व पार्षद दीपक चौहान व भाजपा दक्षिण मंडल के तरुण लहराया का नाम लहरा रहा है। हालांकि जिला अध्यक्ष बनने के लिए सावन वर्मा, बालू भंसाली का नाम भी शुमार है, लेकिन सर्वाधिक जोर कोमल, दीपक और तरुण के नामों पर दिख रहा है। यदि स्थानीय विधायक व छत्तीसगढ़ विधानसभा के अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह व पूर्व सांसद अभिषेक सिंह का पलड़ा इन तीनों में से किसी एक पर भी झुकता दिखे तो उसका जिला भाजपा अध्यक्ष बनना तय माना जा रहा है।

मंडल अध्यक्ष के लिए दर्जनों नाम

बता दें कि भाजपा जिलाध्यक्ष चुनाव

उत्तर/दक्षिण मंडल अध्यक्ष के लिए दर्जनों आए नाम, तीन नामों के पैनेल पर होगा विचार

31 तक घोषित हो जाएगा नए जिलाध्यक्ष का नाम, ब्लाक अध्यक्ष व ग्रामीण अध्यक्ष के लिए 15 को होगा मंथन

डॉ. रमन सिंह की पसंदीदा पर लगेगी मुहर

ज्यादातर माना जा रहा है कि भाजपा जिलाध्यक्ष के चयन के लिए राजनांदगांव का दो दशक से प्रतिनिधित्व करने वाले स्थानीय विधायक व वर्तमान छत्तीसगढ़ विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह का आशीर्वाद महत्वपूर्ण है। इसके अलावा प्रदेश ही नहीं केन्द्रीय संगठन भी राजनांदगांव के किसी मामले में डॉ. रमन के निर्णय को महत्व देते हैं। यही वजह है कि ज्यादातर दावेदार डॉ. सिंह के आशीर्वाद के आकांक्षी बने हुए हैं। उक्त सांगठनिक चुनाव में शहरी क्षेत्र के दावेदारों के चयन में पूर्व सांसद अभिषेक सिंह के महत्व को नकारा नहीं जा सकता। भाजपा कार्यकर्ता उनसे संपर्क बनाये हुए हैं।

के पहले 15 दिसंबर तक उत्तर ब्लाक व दक्षिण ब्लाक सहित ग्रामीण भाजपा अध्यक्ष का नाम सामने आ जाएगा। उत्तर भाजपा अध्यक्ष के लिए युवा नेता ऋषिदेव चौधरी, पार्षद मणिभास्कर गुप्ता, पारुल जैन, आलोक श्रोती व प्रखर श्रीवास्तव तथा दक्षिण ब्लाक के लिए मनोज निवाणी, गोल् गुप्ता व गोल् सुर्यवंशी के नाम सामने हैं। वहीं ग्रामीण अध्यक्ष के लिए मनोज साहू का नाम सर्वाधिक चर्चा में है। अब देखा यह है कि उपरोक्त नामों में से किस नाम पर भाजपा महानुभावों का नजर इनायत होती

है। सूत्रों की मानें तो ग्रामीण भाजपा अध्यक्ष के लिए मनोज साहू चुने जा सकते हैं। इस नाम पर किसी को आपत्ति नजर नहीं आ रही है। ध्यान रहे कि कल 15 दिसंबर तक सभी 15 मंडलों में अध्यक्ष का चुनाव कर लेना है। दावेदारों के बीच समन्वय और आपसी सहमति के लिए अलग से समिति है। दावेदारों के बीच यदि मंडल व जिला स्तर पर सहमति नहीं बनी तो प्रदेश संगठन को तीन नामों कि पैनेल बनाकर भेजा जाएगा। इसके बाद 25 दिसंबर को भाजपा जिलाध्यक्ष के लिए नामों का चयन होगा।

संगठन चुनाव में युवाओं पर फोकस

जानने में आ रहा है कि इस बार के संगठन चुनाव युवाओं पर फोकस कर किया गया है। संगठन चुनाव में आयु सीमा का नए सिरे से निर्धारण ने युवा कार्यकर्ता में उत्साह का संचार कर दिया है। मंडल अध्यक्षों के लिए आयु सीमा 35 से 45 वर्ष रखी गई है, वहीं जिला अध्यक्ष के लिए अनुभव के ध्यान में रखते हुए इसके लिए अधिकतम आयु सीमा 60 वर्ष है। दावेदार इसी के आधार पर अपनी लांबिंग कर रहे हैं। सभी मंडलों में अध्यक्ष का चयन करने के लिए

समन्वय समिति बना रखी है। यह समिति दावेदारों को बैठकर रायशुमारी के साथ आपसी सहमति बनाएगी। बात नहीं बनने पर तीन नामों का पैनेल बनाकर जिला संगठन को भेजेगी। इसमें कमरेटी अध्यक्ष का निर्णय करेगी या फिर आवश्यकता पड़ने पर प्रदेश संगठन को भी नामों का पैनेल भेजा जा सकता है। बताया जा रहा है कि यही प्रक्रिया जिलाध्यक्ष के लिए अपनाई जाएगी। जिला स्तर पर भी समन्वय समिति को आपसी सहमति से ही अध्यक्ष का चुनाव करना है।

15 को खुलेगा लिफाफा

भाजपा संगठन चुनाव प्रभारी दिनेश गांधी की मानें तो 15 दिसंबर यानी कल सभी दावेदारों का लिफाफा खुलेगा। इसके बाद इनके नामों पर मंथन किया जाएगा। किसी एक नाम पर सर्वसम्मति बनने पश्चात नामों की घोषणा की जाएगी। इसी तरह 25 दिसंबर तक जिलाध्यक्ष के दावेदारों के नाम पर इसी तरह प्रक्रिया अपनाई जाएगी। किसी एक नाम पर सर्वसम्मति होने पर 31 दिसंबर तक जिलाध्यक्ष का नाम घोषित हो जायेगा।



राजनांदगांव (दावा)। मिलरों लिमिटेड से काम नहीं होने तक के पिछले साल का भुगतान नहीं होने के चलते संग्रहण केंद्रों से धान उठाव के लिए असहयोग आंदोलन शुरू करने के बाद

अब समिति प्रबंधकों ने भी धान खरीदी करने से हाथ खींच लिए हैं। इस संबंध में जिला सहकारी प्रबंधक एवं कर्मचारी संघ के द्वारा कलेक्टर को ज्ञापन सौंप कर धान खरीदी बंद किए जाने की सूचना दी गई है।

19 से धान खरीदी बंद

कलेक्टर को सौंप गए ज्ञापन में समिति प्रबंधकों ने कहा है कि जिले के 74 सोसायटियों के माध्यम से 96 उर्जाज केंद्रों एक माह से धान खरीदी की जा रही है। लेकिन खरीदी के दौरान नाम मात्र का परिवहन होने के कारण धान खरीदी से लेकर अन्य समस्याएं बनी हुई हैं। अतः युनियन द्वारा सर्वसम्मति से निर्णय लिया जाकर 19 दिसंबर से धान खरीदी बंद की जा रही है। साथ ही कहा गया है कि पूरे जिले में धान स्टॉक बफर

प्रत्याशी इस बार 8 लाख रुपये तक चुनाव लड़ने पर खर्च कर सकते हैं। तीन लाख से कम आबादी वाले नगर निगम में यह सीमा 5 लाख और तीन लाख रुपये थी। नगर पालिका परिषद पार्षद प्रत्याशी के लिए खर्च की सीमा 2 लाख और नगर पंचायत में 75 हजार रुपये तय की गई है।

रायपुर पहुंचे केन्द्रीय मंत्री जेपी नड्डा, सीएम साय ने किया स्वागत

रायपुर। केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री जगत प्रकाश नड्डा आज छत्तीसगढ़ सरकार के एक साल पूरा होने के उपलक्ष्य में राजधानी में आयोजित जनदेश परब में शामिल होने के लिए रायपुर पहुंचे। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने जेपी नड्डा का स्वागत विवेकानंद विमानतल पहुंचने पर पुष्प गुच्छ भेंटकर स्वागत किया। इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री इंदु अरुण साव, विजय शर्मा सहित स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल, विधायक राजेश मृगत, सुनील सोनी और किरण देव सिंह ने भी केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री का स्वागत किया।

जनदेश परब : राज्य शासन के 1 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में जनदेश परब पर जनसम्पर्क विभाग द्वारा लगाई गई जिले के उपलब्धियों पर आधारित फोटो प्रदर्शनी

फोटो प्रदर्शनी में प्रस्तुत की गई जिले के विकास कार्यों की झांकी

राजनांदगांव (दावा)। राज्य शासन के 1 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में जनदेश परब के अवसर पर आज कलेक्टर के जनसम्पर्क विभाग की जिले के उपलब्धियों पर आधारित फोटो प्रदर्शनी लगाई गई है। फोटो प्रदर्शनी में जिले के विकास कार्यों की झांकी प्रस्तुत की गई है। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में राज्य शासन की विभिन्न लोकहितैषी योजनाओं के माध्यम से जनसामान्य के जीवन में आ रहे सकारात्मक परिवर्तन को फोटो प्रदर्शनी के माध्यम से प्रदर्शित किया गया है। सरकार नागरिकों के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। इस अवसर पर नागरिकों ने फोटो प्रदर्शनी का अवलोकन किया एवं प्रशंसा की। उन्हें छत्तीसगढ़ जनमन, सुशासन के नवीन आयाम, खुशियों का नोटिफिकेशन किताबों का वितरण किया गया। उदित छत्तीसगढ़ सशक्त नेतृत्व से प्रकाश का स्वर्णिम युग पाम्पलेट का भी वितरण किया गया। नागरिक सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक फोटो प्रदर्शनी का

राज्य शासन की विभिन्न लोकहितैषी योजनाओं के माध्यम से जनसामान्य के जीवन में आ रहे सकारात्मक परिवर्तन को फोटो प्रदर्शनी के माध्यम से किया गया प्रदर्शित



अवलोकन कर सकते हैं। जनसम्पर्क विभाग की फोटो प्रदर्शनी में सुशासन का एक साल छत्तीसगढ़ हुआ खुशहाल की अभिव्यक्ति के साथ शासन की विभिन्न योजनाओं जिनमें महतारी वंदन योजना से महिलाओं का आर्थिक सशक्तिकरण और किसानों की नई इबारत, किसानों को मिला 2 साल का बोनस, खुशियों का मिला पैगाम, धान खरीदी का महत्वपूर्ण कृषक उन्नति योजना के तहत किसानों से

3100 रूपए प्रति विंचलट की दर और प्रति एकड़ 21 क्विंटल के मान से धान खरीदी, प्रधानमंत्री आवास योजना से मिला अपना पक्का मकान, पीएमश्री योजना, न्यौता भोजन, मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना के तहत गरीब परिवार की कन्याओं के लिए 50 हजार रूपए की आर्थिक सहायता, जेसीबी वाली दीदी दमयंती सोनी को जापान जाने के लिए मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय की

8 लाख तक खर्च कर सकेंगे निगम के पार्षद प्रत्याशी



राजनांदगांव (दावा)। राज्य में वाले नगर निगमों के पार्षद होने वाली नगरीय निकाय चुनाव में पार्षद प्रत्याशी चुनाव लड़ने के लिए पिछली नगर की तुलना में ज्यादा पैसा खर्च कर सकते हैं। नगरीय प्रशासन विभाग में निकाय चुनाव में खर्च की नई सीमा तय कर दी गई है। नगरीय प्रशासन विभाग से जारी गजट नोटिफिकेशन के अनुसार तीन लाख या उससे अधिक जनसंख्या

छत्तीसगढ़ निकाय चुनाव के लिए लिमिटेड तय; जानिए नगर पालिका और पंचायत की सीमा

भ्रष्टाचार के विरुद्ध आर-पार : एक साल की साय सरकार में हर महीने 5 भ्रष्टाचारी गए जेल, अब बनेगा आयोग

रायपुर। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय सरकार में भ्रष्टाचार और भ्रष्टाचारियों पर लगातार शिकंजा कसा जा रहा है। पिछले 12 महीने में एंटी कर्प्शन ब्यूरो ने 35 अलग-अलग मामलों में 60 आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई की है। इनमें बाबू से लेकर अफसर तक शामिल हैं। भ्रष्टाचार की सख्त नीतियों, फैसले और पारदर्शी निर्णयों से जनता के पैसों का दुरुपयोग करने वाले अब जेल की हवा खा रहे हैं। सरकार भ्रष्टाचार के खिलाफ आयोग का गठन करने की तैयारी कर रही है। भाजपा ने विधानसभा चुनाव 2023 में भ्रष्टाचार के खिलाफ आयोग बनाकर शिकायतों के निवारण और निगरानी करने की घोषणा की थी। मोदी की गारंटी वाले संकल्प पत्र में भ्रष्टाचार के खिलाफ आयोग गठित करने की घोषणा भी हुई थी। इसके अलावा शिकायत निवारण व निगरानी के लिए वेब पोर्टल का सृजन किया जा रहा है। मुख्यमंत्री कार्यालय में

घोटालों पर सरकार की सख्ती

शराब घोटाला- वर्ष 2019 से 2022 तक 2,161 करोड़ के कथित शराब घोटाले में प्रवर्तन निदेशालय ने कार्रवाई कर कईयों को सलाखों के पीछे भेज दिया है। डीएएफ घोटाला- जिला खनिज न्यास मद घोटाले के मामले में दोषी को उसकी कारगुजारी को जेल में डाला जा चुका है। सीजीपीएसकी भर्ती घोटाला- राज्य सेवा परीक्षा में व्यापक स्तर पर हुई गड़बड़ियों पर सीबीआई जांच चल रही है। जांच कराई। कोयला घोटाला- कोयला परिवहन पर 25 रुपये की अवैध उगाही कर 540 करोड़ रुपये कोयला घोटाले में भी प्रवर्तन निदेशालय ने नौकरशाहों, व्यापारियों, राजनेताओं और बिचौलियों को जेल भेज दिया। आर्टीई एफ घोटाला- शिक्षा के अधिकार अधिनियम यानी आर्टीई में भ्रष्टाचार करने वाले अधिकारियों पर एफआईआर के निर्देश दिए गए हैं। महादेव एप घोटाला- 5 हजार करोड़ रुपये से ज्यादा के बलाए जा रहे महादेव एप घोटाले में संलिप्त लोगों के खिलाफ कार्रवाई जारी है। जमीन घोटाला- जमीन खरीदी-बिक्री में व्याप्त अनियमितताओं और धोखाधड़ी पर जांच चल रही है। इसे रोकने के लिए सुगम एप लांच किया है।

कर्मचारियों को वेतन के लाले, शहर में अनिवार्य सेवा पानी, सफाई टप्प और सरकार जश्न मनाने जुटी - हेमा देशमुख

राजनांदगांव (दावा)। प्रदेश में नगरीय निकाय के कर्मचारी वेतन एवं अपनी अन्य मांगों को लेकर विगत तीन-चार दिनों से हड़ताल में हैं। जिसके कारण शहर की व्यवस्था चौपट हो गयी है और नागरिकों को दी जाने वाली मूलभूत सुविधा

कि नगरीय निकाय कर्मचारी हड़ताल से शहर की व्यवस्था टप्प हो गयी है, चारों ओर कचरो का अम्बार लग गया है, वहीं पेयजल प्रभावित हो रही है, लेकिन नजर सरकार इनको जश्न मना रही है। उन्होंने कहा



कि भरे दीवाली में कर्मचारियों को वेतन नहीं मिला, जिसकी मांग वो शुरू से करते आ रहे हैं। कर्मचारी हितैषी बात करने वाली सरकार कर्मचारियों को वेतन नहीं दे पा रही है। एक तारीख को वेतन देने का फरमान जारी करने से कुछ नहीं होता, वेतन के लिये फंड देना होता है। ये सरकार सिर्फ घोषणावादी बन कर रह गयी है। विकास कार्य के लिये राशि देने घोषणा की जाती है, पर राशि आती नहीं है। प्रदेश उपाध्यक्ष हेमा देशमुख ने कहा कि सरकार महतारी वंदन योजना में राशि देने की बात करती है, लेकिन पात्र महिलाओं के खाते में राशि ही नहीं आती तथा कई पात्र महिलाये आवेदन देने के बाद भी लाभ से वंचित है। इसी प्रकार किसानों को बोनस देने की बात करे तो जितनी घोषणा की गयी थी उससे कम राशि दी जा रही है तथा धान खरीदी में भी गडबडी व्याप्त है। उन्होंने कहा कि सरकार का कार्यकाल पूरी तरह से विफल रहा, सरकार कर्मचारियों एवं गरीबों के हित में कार्य करे। निकाय कर्मचारियों की मांगों पर सहानुभूति पूर्वक विचार कर उन्हें वेतन दे, उसी प्रकार महंगाई कम कर आम नागरिकों को राहत पहुंचाये, तब अपनी उपलब्धि गिनाए।

नगरीय निकाय के वार्डों का आरक्षण 19 दिसम्बर को जिला पंचायत सभाकक्ष में

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल के मार्गदर्शन में छत्तीसगढ़ नगर पालिका (अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, पिछड़ा वर्ग एवं महिलाओं के लिए वार्डों का आरक्षण) नियम 1994 के प्रावधान अनुसार नगर पालिका निगम, नगर पालिका परिषद, नगर पंचायत के वार्डों के आरक्षण 19 दिसम्बर 2024 को जिला पंचायत सभाकक्ष राजनांदगांव में किया जाएगा।

नगर पालिका निगम राजनांदगांव के वार्डों के आरक्षण की कार्रवाई 19 दिसम्बर 2024 को शाम 4 बजे जिला पंचायत सभाकक्ष राजनांदगांव में की जाएगी। इसी तरह नगर पालिका परिषद डोंगरगढ़ के वार्डों का आरक्षण 19 दिसम्बर 2024 को दोपहर 2.30 बजे जिला पंचायत के सभाकक्ष में किया जाएगा। नगर पंचायत डोंगरगढ़ के वार्डों का आरक्षण 19 दिसम्बर 2024 को दोपहर 1.30 बजे किया जाएगा। जिले के नगर पालिका निगम राजनांदगांव, नगर पालिका परिषद डोंगरगढ़, नगर पंचायत डोंगरगढ़, नगर पंचायत डोंगरगढ़, नगर पंचायत डोंगरगढ़ के वार्डों का अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग तथा महिलाओं के लिए आवंशित करने की कार्रवाई लॉट डालकर की जाएगी। संबंधित क्षेत्र के व्यक्ति आरक्षण की कार्रवाई के दौरान निर्धारित तिथि, समय एवं स्थान पर उपस्थित हो सकते हैं।

नेशनल विंटर ट्रेकिंग कैम्प : 10 डिग्री तापमान में बर्फीले रास्तों से होकर 12500 फीट की ऊंचाई पर लहराया तिरंगा

राजनांदगांव (दावा)। जिले के ट्रेकरों ने उत्तराखंड राज्य के उत्तरकाशी जिले में स्थित केदारकांड ट्रेक जिसकी ऊंचाई 12500 फीट है, जहाँ तापमान 10 डिग्री तक कड़कड़ाती ठंड को पार कर सफल आरोहण किया गया। ट्रेक माउंट के तत्वाधान में दिनों 9 से 12 दिसंबर तक उत्तराखंड राज्य के उत्तरकाशी जिले में नेशनल विंटर ट्रेकिंग का आयोजन किया गया था, जिसमें विभिन्न राज्य ओडिशा, दिल्ली, हरियाणा, पुणे, मणिपुर सहित छत्तीसगढ़ के प्रतिभागियों ने प्रतिभाग लिया।



छत्तीसगढ़ के राजनांदगांव जिले से नितेश अग्रवाल पिता दिलीप अग्रवाल (सोमनी), आकाश सूर्यवंशी पिता अरुण सूर्यवंशी, श्रितीज सूर्यवंशी, बालोद जिले से देवेन्द्र मेश्राम शामिल रहे। मिनट पर केदारकांड बेस कैम्प से 10 डिग्री सेल्सियस तापमान में कटिनाई भरी बर्फीली रास्तों से होकर सुबह 6 बजकर 40 मिनट में केदारकांड ट्रेक 12500 फीट ऊंची चोटी पर सफलतापूर्वक चढ़ाई कर राष्ट्र ध्वज तिरंगा लहराया एवं पर्यावरण बचाव के लिए संदेश देते हुए छत्तीसगढ़ का प्रतिनिधित्व किया। सोमनी के नितेश अग्रवाल इसके पूर्व 2020 सेमाउंटिंग के क्षेत्र में उत्तराखंड के नैना पिक, कारकोटक ट्रेक, हिमाचल प्रदेशके पालिशु पिक, माउंट प्राइडशिप प्रदेशके पालिशु पिक, माउंट प्राइडशिप लेडी लेग एवं छत्तीसगढ़के सबसे ऊंची चोटी गौरलाटा पर वलंड वाइड बुक ऑफ

बेचना है

(1) मोतीपुर से डावा रोड पर डावा में 76 डिग्रीसेल्सियस बेचना है। (2) रामनगर में स्कूल के पास 14 डिग्रीसेल्सियस बेचना है। (3) 21 ईट बनाने वाली हेवी फ्लाई एश ब्रिक्स मशीन बेचना है। - : संपर्क :- मनोज सिन्हा मोतीपुर राजनांदगांव 7691225949, 7999580145, 6267688665

प्लॉट बेचना है

राजनांदगांव पेन्डी में नेशनल हाईवे से 100 मीटर की दूरी पर डायवर्टेड आवासीय प्लॉट रोड, नाली, बिजली की सुविधा उपलब्ध - : संपर्क :- 62641-56342